

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library

City

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:

Per year \$4.00
Per half year \$2.00

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

PIK XII. 4. 127 (1645). ЧЕТВЕР, 22 ЖОВТНЯ 1931.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, OCTOBER 22, 1931. No. 127 (1645). VOL. XIII.

ПОЛЬЩА І РУМУНІЯ ОБГОВОРЮЮТЬ ПЛАНІ ВІЙНИ ПРОТИ РАД. СОЮЗУ

Тайна поїздка Пілсудського до Румунії має на меті обговорення воєнних планів, що признає сама капіталістична преса.

Французький імперіалізм зміцнює польсько-румунський воєнний фронт проти Радянського Союзу, а одночасно Ліга Націй обговорює питання "залагодження" манджурського конфлікту спрямуванням війни проти робітничо-селянської республіки.

Помимо спроб закрити дійсну мету поїздки польського диктатора Пілсудського до Румунії, капіталістична преса була вкінці примушена признати, що цей творець війни приїхав до Румунії з однією метою — зміцнити союз Румунії та Польщі до війни проти Радянського Союзу.

Депеша з Бухарешту, Румунія, до "Нью Йорк Таймс" говорить цілком ясно, що польський румунський імперіалізм будуть обговорювати справу "роїської безпеки".

На зустріч Пілсудському виїхав румунський міністер вій-

ни, начальник генерального воєнного штабу та інші високі офіцери румунської армії.

За цим кроком Пілсудського можна бачити зростаюче невдоволення мас в дрібних державах, що лежать при кордоні Радянського Союзу, як також і в Німеччині. Цей факт виявив в своїм інтерв'ю Едвард А. Філен, бостонський купець і визначний буржуазний письменник, який щойно повернувся з поїздки по Європі. Філен, який, звичайно, вірить і ширить оптимізм Гуверового типу, цим разом сказав таке: "Зараз існує негайна небезпека страшних революцій в центральній Європі, включаючи Австрію, Угорщину і Румунію".

Він жалував, що конечність вимагає говорити про ці факти капіталістам, але "я мушу зробити це правдиву заяву, бо тільки правдиві заяви принесуть нам користь".

БОКСЕРИ І ФУТБОЛІСТИ ПОМАГАЮТЬ ПЕРЕВОДИТИ ВИБОРЧІ МІТІНГИ

ЛОНДОН, Англія, 19 жовтня. — У Великій Британії є зараз добрий попит на боксерів і футболістів, якими обкладаються ті буржуазні та лейборитські кандидати на посли, яким робітники не дають говорити на виборчих мітингах.

Сер Освалд Мослей, голова нової "національної лейборитської партії", обклавав себе футболістами і боксерами. Між ними є боксер Тед "Кид" Луїс, що є одночасно кандидатом на посла з партії Мослей. Підчас мітингу Мослей на ринку в Бірмінгемі, де було присутніх понад 15,000 осіб, Мослей вишов з нього без своєї прикриті сторожі і з кількома ранами від флажок і крисел, якими обклали його робітники. Мослей забрався з мітингу під охороною поліції.

МекДоналдів лейборит Дж. Г. Томас, секретар для домінії і колоній в "національному" уряді, стрівся на своїм мітингу в Ліверпулі з таким самим привітанням від робітників, як прем'єр МекДоналд в Сігеми минулого тижня. Він пробував говорити в користь націоналістичного лейборита Д. Г. Кейна, але присутні робітники назвали його зрадником і крутарем і не дали йому говорити.

ПОМЕР СЛАВНИЙ ВІНАХІДНИК ТОМАС ЕДИСОН

ВЕСТ ОРЕНДЖ, Н. Дж., 19 жовтня. — В неділю рано 18 жовтня помер в своїм домі у Вест Орэнджі відомий цілому світові американський винахідник, Томас Ава Едисон у 84-ім році свого життя.

На вістку про його смерть цілий світ висловив родині неабіжчка глибокий жал, користуючися при цьому тими жерелами комунікації, які славний винахідник самий удосконалив — телефоном, телеграфом і радіом.

Комуністи розбили мітинг лейборитського кандидата в Шетлстон Крос, Глестов. Поліція мусіла взяти кандидата під свою опіку і відпровадити його до автомобіля.

Катерина Гавин, кандидатка консервативної партії, що водить за собою цілу армію прибічній сторожі, втратила кількох своїх оборонців підчас бійки в Кембсленг. Їх забрано до шпиталю.

В Греджмавт робітники розбили мітинг лейборитського кандидата. Христофора Фленегена, комуністичного кандидата на посла в Гортон, одні з дивізій Менчестеру, арештовано тому тиждень назад і засуджено на в'язницю за участь в заворушеннях. Кілька тисяч його симпатиків зібралася в неділю біля тюрми на демонстрацію та домагалися негайного звільнення комуністичного кандидата.

СПІВАЮТЬ "ЧЕРВОНИЙ ПРАПОР" НА МІТІНГУ МЕКДОНАЛДА.

ВОРКСОП, Англія, 20 жовтня. — Прем'єра Рамзея МекДоналда привітали тут на мітингу, де він говорив в користь свого сина, криками й співом "Червоного Прапору".

Тіао Едисона буде лежати через два дні в бібліотеці його лабораторії, щоб дати нагоду тисячам людей побачити в останнє одного з нинішніх найбільш людей розуму і науки. Похорон Едисона відбудеться в середу в Милен, Огайо, його родинній місцевості.

Едисон, як людина науки, як один з найбільш фільсофів свого часу, не вірив в ніякі релігійні догми. Він мав свою власну теорію про життя і смерть людини, теорію, що

КРОЛ організує і кличе всіх робітників до оборони провідників Компартії Канади

ТОРОНТО, Онт. — Як на це вказують теперішні дані, розправа проти 9-ох арештованих провідників Компартії Канади розпочнеться 2 листопада. Однак ця дата може бути ще змінена. На основі отриманих інформацій, члени кількох юній планують влаштувати одноденний страйк протесту в той день, коли розпочнеться розправа проти арештованих провідників. Канадська Робітничо-Оборонча Ліга разом з Компартією Канади та всіми робітничими революційними організаціями планує на той самий день всередеву демонстрацію.

Краєвий Комітет КРОЛ видав відозву до всіх Конференцій Спільного Фронту, яких до цього часу є 25, вибрати РОБІТНИЧІ СУДДІВ ПРИСЯГЛИХ. Це значить, що різні конференції мають вибрати 12 робітників. Є пропозиція, щоб Венувер, Альберта, Саскатун, Вінніпег, Монреал і Нова Скошія вибрала по одному судді, а конференція в Торонто вибере решту, тобто 6-ох суддів на Онтеріо.

Мета такого робітничого суду присяглих є та, щоб мати робітничий трибунал, який су-

див би комуністичних провідників в тім самім часі, коли їх будуть судити в капіталістичнім суді й щоби цей робітничий трибунал видав свій вирок на арештованих комуністів перед робітничими масами Канади.

Онтерійські суди будуть судити комунізм в особах 9-ох арештованих комуністичних провідників, якими є: Тим Бак, Іван Бойчук, Том Юен, Т. А. Гил, Сем Кар, Малколм Брус, Т. Касик, Матвій Попович і М. Голінський. Оборона думає, що держава буде мати "експертів", які будуть зізнавати шодо "страшного" змісту комуністичної філософії. Щоби викликати широкое зацікавлення справою і обернути суд з "кримінальної" розправи в політичну, Канадська Робітничо-Оборонча Ліга планує спрвадити з Англії професора Кембриджського університету Свідра Доба, як досвідченого свідка оборони, а також інших визначних авторитетів з різних країн.

Трох арештованих комуністичних провідників, а це т.т. Юен, Брус і Попович, повідом-

ляють ЦК КРОЛ про свої успішні обідзки. Том Юен обідздив західну Канаду і звідомляе, що там відбулися чисельні мітинги й що робітники виявили велике зацікавлення судом над комунізмом. М. Попович відвідав Вінніпег й дистрикт Порт-Артур, де він зробив велику роботу в організуванні оборончих конференцій й поміг багатов в несенні допомоги естеванським майнерам. Брус повернувся з Нової Скошії й повідомляе про велику оборончу конференцію, що складається з майнерів в Галеіс Бей. На чисельних мітингах майнери Нової Скошії прирекли дати всяку можливу підтримку для КРОЛ в її оборончій кампанії.

ТОВ. ТИМ БАК НА ОБІЗДЦІ.

ТОРОНТО, Онт. — Тим Бак, секретар Комуністичної Партії Канади і один з дев'яточ арештованих робітничих провідників, відде негайно на коротку обідзку в північне Онтеріо. Він відвідає Тімміс, Савт-Поркюпайн, Ірокво Фолс, Киркленд Лейк, Руен і можливо деякі інші місцевості. Обідзка є звязана із справою оборончої кампанії КРОЛ.

РІЗНІ ВІСТІ

ПОЛІЦІЯ РАНИЛА ПІКЕТЧИКІВ.

ВЕНКУВЕР, Б. К., 15 жовтня. — Кінна поліція напала сьогодні на пікетчики коло трачки в Фрейзер і поранила 20 страйкерів. Між пікетчиками були також жінки страйкерів.

ПРЕСМЕНИ В "НЕЙШИНАЛ ПРЭС" ВИШЛИ НА СТРАЙК.

Нас повідомляють, що 5-ох робітників "прес-руму" в "Нейшинал Прес" виїхали на страйку у вівторок рано 20 жовтня. Компанія мала віддаати від праці старших юнійних робітників, а залишити лише помічників з "причини браку роботи". Робітники годяться працювати частинно, але всі.

ПРОДУКЦІЯ НАФТИ В РАДЯНСЬКІМ СОЮЗІ.

МОСКВА, 14 жовтня. (А.П.) — Продукція нафтової ропи в Радянськмі Союзі за перших дев'ять місяців цього року дала 16,471,000 метричних тон, або майже 25 процент більше, як в такім самім періоді 1930 року. В цілім 1913 році в царській Росії добуто лиш 9,200,000 тон нафтової ропи.

Завдяки розвиткові нафтової рафінерії, за дев'ять місяців цього року випродуковано 252 тисяч тон бензину, проти 23,000 за цілий 1930 рік.

Пятирічний план передбачував спершу 21,700,000 тон нафтової ропи на 1932—33 рік, але теперішня програма вимагає 46,000,000 тон.

опиралася на його дослідях природи через ціле його життя. Едисон родився 11 лютого 1847 р. в Милен, Огайо.

ЗРІСТ КОЛЕКТИВІЗАЦІЇ.

МОСКВА, 2 жовтня. (Инпресор) — В дні 1 жовтня поверх 14 мільйонів господарств незможних і середньо-зможних селян Радянського Союзу були зорганізовані в колективи. Це становить 60 процент усіх таких селянських господарств.

ЗРІСТ ВСЕСОЮЗНОЇ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ.

МОСКВА, 10 жовтня. (Ю.П.) — Комуністична партія, яка є дійсним керівником в Радянськмі Союзі, прийняла від початку 1930 року поверх 1,000,000 нових членів. На 1 липня цього року в партії було членів і кандидатів 2,240,000. В категорії кандидатів є тепер біля 900,000 осіб. З огляду на зажелання в пресі, що нові члени не мають достаточного знання принципів марксизму та ленінізму, партія робить заходи з метою заснування сіткі шкіл політичної освіти в цілій країні.

РАДЯНСЬКА НАФТА ДЛЯ КИТАЮ.

ПЕРІПН, Китай, 13 жовтня. (Ю.П.) — Державний нафтовий трест Рад. Союзу веде переговори з найбільшою китайською фірмою постачання нафти з метою поширення цього радянського продукту на китайськмі ринку. Дотичні плани передбачують експорт 1,500,000 гальонів радянської газоліни місячно до Китаю, заступаючи газоліну, що приходить тепер з Каліфорнії.

Китайці купують тепер приблизно 20 мільйонів гальонів газоліни і керосини місячно і більшість цієї кількості постачають три американські нафтові компанії.

РАДЯНСЬКІ АВІАТОРИ ГОТУЮТЬСЯ ДО ЗАКОРДОННИХ ПОЛІТІВ.

МОСКВА; 8 жовтня. (Ю.П.) — Провідники радянської авіації планують на наступне літо довгі закордонні полати, а можливо і полат довкола світу. Д. Малиновський, голова Авіахему (т-ва цивільної авіації і хемічної оборони) казав, що закордонні летуни, які відвідали цього року Радянський Союз, запрошували радянських летунів до подібних полетів в їх країні та що ці запрошення будуть виконані.

В ЕСПАНСЬКІЙ АРМІЇ КИПІТЬ.

ПАРИЖ, 30 вересня. — Воєнний суд у Севільї засудив 52 жовнів, що збунтувалися 11 вересня, на тюрму від 12 до 15 літ, сполучену з тяжкою працею. Засуд тримається в тайні і має бути potwierджений військовою командою.

Найвищий військовий трибунал жадавав від парламенту видачі майора Франка. Франко є послом до парламенту, отже має право нетикальності.

ПРИНЦ АЛБЕРТ, Саск., 20 жовтня. — Піло Станлея Гуріяка, з Доброводів, Саск., знайшли коло Канадської Національної Залізници 10 миль на схід звідси, потяте колесами потягу на части.

МІТІНГ ЧЛЕНСТВА ПАРТФРАКЦІЇ УРФМО У ВІННІПЕГУ В НЕДІЛЮ, 25-го ЖОВТНЯ, В ГОДИНІ 2.30 ПОПОЛУДНІ ВІДБУДЕТЬСЯ В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

Бюро Партфракції УРФМО.

КАНДИДАТИ І ПРОГРАМА КОМПАРТІЇ В МІСЬКІХ ВИБОРАХ У ВІННІПЕГУ

Комуністична партія проголосила вже повний список комуністичних кандидатів в надходячих муніципальних виборах у Вінніпегу. Цей список представляється так:

На мейора — т. Дж. Пенер; на алдермена в першій варді — т. Ч. Спенс; в другій варді — т. А. Брок; в третій варді — т. В. Н. Колісник.

На шкільних тростів: В першій варді — т. Петрик МекЮен; в другій варді — тов. Джордж Ешбрук; в третій варді — т. Андрій Білецький.

Найголовнішою точкою в програмі комуністичної партії є питання безробіття. Комуністична партія домагається, щоби міська рада виплачувала безробітним готівкою.

Компартія домагається негайного скасування всяких прав Вінніпегської Електричної Компанії, привернення п'ятих частинних плат за їзду трамваєм і заведення безплатних паспортів для безробітних для їзди трамваєм.

В справі свободи слова, ор-

ганізації і демонстрацій компартія в своїй програмі домагається цілковитого скасування системи пермитів і всяких інших вимог щодо демонстрацій; вживання для робітничих зібрань всіх публичних будинків, парків і площ без ніякого спеціального позволення з боку властей.

Надання права голосу всім робітникам і робітницям від 18 років віку, без огляду на кваліфікації щодо метку, чи до рентування. Кожний робітник і робітниця мають мати право голосувати над всіми фінансовими ухвалами міської ради, які приходять під загальне голосування виборців.

Програма комуністичної партії по шкільному питанні включає встановлення безплатних технічних шкіл; скасування шкільних плат для студентів 12-го грейду; безплатні шкільної оплати за їзду трамваєм і заведення безплатних всяких форм військового і релігійного навчання в публичних школах.

В НЕВІЛЬНИЧІХ КЕМПАХ В ОНТЕРІО ВИБУХЛА ДИФТЕРІЯ

ПОРТ АРТУР, Онт., 19 жовтня. — Д-р Дж. Л. Спаркс, дистриктовий медичний урядник здоров'я, заявив сьогодні, що в кемпі робітників, які працюють за реліф при будові шляху з Форт Френсес до Кенорі, шириться дифтерія. Минуло середі захорів на дифтерію один робітник і коли зараз підля того переведено частинну екзамінацію горлів і носів робітників, то показалося, що в них є заразики дифтерії.

Після того д-р Джеймс Бел, провінціонльний біолог, наклав карантин на кемпу й сказав, що він візьме ще кілька проб з горлів і носів робітників, і як що покажется, що деякі з них є заражені цією недугою, тоді треба буде їх відділити від решти робітників, щоби припинити поширення цієї пошести.

Анти-токсин, яким нащеплено всіх робітників в кемпі, може їх зробити відпорними на цю пошесть найбільше на три тижні. Робітники мусять піддатися цілій серії такого щеплення, що забере найменше три тижні, щоби можна було осигнати певні успіхи.

(Ось якими благодаттями наділя безробітних Канади уряд Бенета. Заповнів ними невідніч кемпи, де вони мусять працювати на гнильн харчах, де немає здорової води до пиття, ані свіжого воздуха. Проти цих умовин робітники мусять звести вперту боротьбу, мусять організуватися в бойовій робітничій організації, щоби під їх проводом повести боротьбу за відповідну працю або повшти робітників, щоби припинити поширення цієї пошести.)

ГОЛОДОВИЙ СТРАЙК БЕЗРОБІТНИХ В СТ. ВІТАЛ СКІНЧИВСЯ ПОБІДОЮ СТРАЙКЕРІВ

ВІННІПЕГ, Ман. — Голодовий страйк шістьох безробітних в Сейнт Вітал, провідників Краєвого Товариства Безробітних в тій місцевості, закінчився в понеділок в саме полудне. Безробітні добилися своїх домагань — негайна директна допомога, або праця.

Голодуючі страйкері і Артур МекНамара, помічник директора реліфу для безробітних на Манітобу, дійшли до згоди на конференції, що відбулася в понеділок рано в парламентарному будинку.

Коли МекНамара написав переднім листа до провідника Мичела, запевняючи його, що уряд дасть допомогу й що не треба пускати на такі драстичні кроки, як голодуючий страйк, то безробітні відповіли, що не вірять більше в ніякі обіцянки, вони хочуть мати щось конкретного.

Тоді МекНамара написав до голодуючих страйкерів, щоби вони прийшли в понеділок рано на наради з ним в парламентарному будинку, але щоб переднім наїлися. Чотири страйкері згодилися прийти, але відмовилися від всякої їдживи, інші два страйкері не мали вже досить фізичної сили побути на конференцію.

На конференції був також присутний федеральний директор реліфу на провінцію Манітоба. Він згодився дати негайно поживу для всіх безробітних в Сейнт Вітал, як також обіцяв, що всі рахунки безробітних за рент, одяг і світло будуть заплачені.

Хоч страйк закінчився, то страйкері заявили, що коли обіцянки, дані їм на конференції в понеділок, не будуть виконані, то він буде знову відновлений.

UKRAINIAN LABOR NEWS
 PRINTED AND PUBLISHED TWICE WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, BY ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ
 газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: вівторок, четвер і субота.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, зареєстроване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українській Робітничій Домі, на розі вулиць Прічард і МакГрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:
UKRAINIAN LABOR NEWS
 Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

ВІННІПЕГСЬКІ СОЦІАЛ-ФАШИСТИ ТВОРЯТЬ ОБ'ЄДНАНИЙ ФРОНТ З ФАШИСТОМ ВЕБОМ

Незалежна партія праці у Вінніпегу в зборах своїх представників в понеділок, 19 жовтня, ухвалила не ставити цього року свого кандидата на мейора міста Вінніпегу. Подаючи це, як новинку, "Фрі Прес" вказує на кілька причин, що ними мотивують "незалежники" неставляти свого кандидата, а між ними на "бажання великого числа членства партії повалити кандидатів Дікона й комуніста Генсера".

Як "велике число" членів незалежної партії праці такого бажав свідчить хоч би те, що всього 44 членів взяло участь в голосуванні над справою кандидата на мейора. Бо це не були збори членства, лише вибрані представники, тобто сама виборча сметана. Якщо ж то було все членство, яке само себе на ці збори вибрало, то це тільки свідчить, як чисельна є незалежна партія праці у Вінніпегу. При голосуванні 20 було за тим, щоб кандидата ставити, а 24 — проти.

"Відношення лейборитів до мейора Веба значно змінилися за останні роки і він може сподіватися значної допомоги від цієї групи в цих виборах" — каже "Фрі Прес".

Від 1919 року тільки два рази не ставили лейборити свого кандидата на мейора. Минулими роками вони ставили своїх кандидатів, хоч не раз був тільки один буржуазний кандидат. Коли ж цього року є аж три буржуазні кандидати на мейора, лейборити рішили свого не ставити, й то якраз тому, що є аж три буржуазні кандидати, один з яких є кандидатом "сивик прогрес асоційейшн", організації, що попередніми роками номінувала Веба.

Отже положення фашиста Веба, приятеля соціал-фашистів, zagrożене. Тому лейборити постановили рятувати свого приятеля Веба, з яким вони викидали комуністичного алдермена з міської ради, з яким вони викидали й відкидали делегації безробітних, з яким вони забороняли робітничі демонстрації, мітинги, інститували під будинком міської ради бійки поліції з безробітними, а потім робітників лакували за це в тюрму. Тому вони постановили рятувати Веба.

Та є ще друга причина, чому лейборити не ставлять свого кандидата на ситі мейора й про неї ми тут скажемо.

Минулого року було тільки два кандидати на мейора: Веб від "сивик прогрес асоційейшн" і Гайман від лейборитів. Веб дістав 26,626 голосів, а Гайман — 16,145. Це показує, що лейборитський кандидат все ж таки дістав багато голосів і при двох-трох буржуазних кандидатах мав би великі вигляди на вибрання.

Коли підраховували голоси Гаймана, то показалося, що велика більшість голосів — це голоси робітництва північного Вінніпегу. Поважна скількість голосів — це голоси тої ліберальної буржуазії, яка не хотіла голосувати на Веба. Коли ж в сегорічних виборах комуністи поставили свого кандидата, то є поважна небезпека для лейборитів, що він забере багато тих робітничих голосів, головню північного Вінніпегу, що в минулому йшли на лейборитського кандидата. Буржуазія крім Веба має ще двох інших кандидатів, отже має між ким ділити свої голоси. Лейборити опинилися перед небезпекю втрати ще найменше двох третів минулорічних голосів. Такого "посрамлення" вони, як трети буржуазна партія, не можуть стерпіти. Бо ж самі вони найкраще знають, що існують вони не як партія, але як виборчий апарат — 20+24=44.

Ставлячи свого кандидата лейборити можуть за одним махом понести дві поразки: втратити мейора Веба й ганебно провалитися з гологами. Тому більшістю 4-ох голосів рішили рятувати Веба.

Тому рішили стати під один прапор з Вебом — проти інших буржуазних кандидатів, головню ж проти комуніста.

ВЕЛИКИЙ ПОХІД РЕВОЛЮЦІЙНИХ СИЛ

Ніякі сили диктаторських законів не спинять походу революційних сил пролетаріату. Революційні сили розвиваються, зростають і збільшують свій наступ на цілому капіталістичному світі.

Англія, що до цього часу в тому відношенні "пасла задніх" — виступає наперед. Не тим, що містер Гендерсон склав "соціалістичну програму" для нинішніх виборів. Не Гендерсон, заступивши МекДоналда, став на чолі домагань англійського пролетаріату, але щоб звести на манівці той рух, який починається, Гендерсон напхав у свою виборчу програму деяких соціалістичних фраз.

Ті, що написали на своїх прапорах "ми не будемо мовчки гинути з голоду", ті, що машеруючи в демонстрації вулицями Лондону, Глазго, Манчестеру й інших великих англійських міст, в темп походу співають свій гімн — "ми не будемо мовчки гинути з голоду" — ті ведуть вперед.

Містер Гендерсон може й радіє, що робітники в Сігем розбивають МекДоналдові мітинги, але... робітники Скотландії розбивають вже мітинги й Гендерсонових лейборитів. Коли МекДоналд у своему виборчому окрузі втікає з робітничих міти-

гів, то в інших округах він арештує й пакує в тюрми комуністичних кандидатів.

Тисячними походами англійські робітники йдуть до тюремних мурів, куди МекДоналд, який "соціалістом вродився, соціалістом і вмер", запакував комуністичних кандидатів.

Ось де нове обличчя походів, демонстрацій та домагань англійських робітників, де нова революційна сила, яка відкинула вже не тільки МекДоналда, але й Гендерсона.

В Німеччині ця революційна сила щораз набирає яскравішого виразу. Під кличем "класа проти класи" вона штурмує капіталістичні твердині. Брінінг, Курціос — побачивши, що соціал-фашисти вже не вистарчаюча опора, кинулися в обійми Лаваля й Бріня, запросивши їх до себе та влаштувавши їм в Берліні королівську зустріч і почести, а Гіденбург поцілувався з керівником фашистів Гітлером.

Запевнивши отак собі підтримку французького імперіалізму з одного боку, а гітлерівських горлорізів — з другого — німецькі капіталісти проголосили безоглядну диктатуру! Та це не тільки не послаблює революційних сил пролетаріату — навпаки, це їх зміцнює, консолідує. Все, що є чеснішого в соціал-демократичних рядах, залишає їх і переходить до комуністичної партії. З соціал-демократичної партії переходять до комуністичної не тільки рядові робітники, але й деякі члени парламенту. А переходячи самі, кличуть своїх однопартійців йти за їхні прикладом.

Соціал-демократичний посол райхстагу Етінгауз, перейшовши до компартії, каже у своїй заяві:

"Як старому членові організації, що є в політичній й трейд-юній організації від 1902 року й посідає 20 років керівні пости в трейд-юній організації, мені важко врати з організації, в якій я чимало років працював, сподіваючись, що вона веде пролетаріат до визволення. Тепер ясно, що Брінінг не є бар'єр проти фашизму, як це завелеє соціал-демократичне партійне керівництво, й що проти диктатури фінансового капіталу можна боротися лише силами самостійної позапарламентської класової партії. Існування РСРР і величезне соціалістичне будівництво, здійснюване під заливним керівництвом російських більшовиків і світової компартії є незаперечний доказ правильності лінії комуністичної партії, а тому утворення якої групи між класовими таворами є крок, спрямований проти інтересів пролетаріату.

Я знаю, що нададі я зазнаватиму переслідування як і всі комуністи, проте переслідування не є для мене бар'єр".

Так до революційних рядів пролетаріату, що боряться під проводом компартії, приходять нові сили, яких не страшать ні тюрми, ні розстріли, переходять бо третью виходу нема; або з пролетаріатом проти капіталізму й всіх тих страхів, які він несе трудящим масам, або з капіталізмом проти трудящих мас.

Недавні вибори до гамбургського парламенту також показали, як гостро стоїть клич "класа проти класи" в Німеччині. Комуністи, незважаючи на скажений терор, зібрали 179,000 голосів — проти 114,266 в 1927 році, коли соціал-демократи зібрали 215,000 голосів проти 246,785 в 1927 році. Різні буржуазно-демократичні партії найтяжче побиті, а націонал-соціалісти (гітлерівці) зібрали 202,000 голосів проти 14,760 в 1927 році.

Отже буржуазія кинулася відкрито в обійми фашизму, соціал-демократія втратила 31,785 голосів, комуністи здобули 64,734 голосів. Коли буржуазні партії втратили більшу половину своїх голосів, то зате фашисти здобули 187,240 голосів в порівнянні з 1927 роком. Отже буржуазія сконсолідувала свої сили у фашизмі, а пролетаріат під найтяжчим терором консолідує їх під проводом комуністичної партії.

Так кристалізується клич "класа проти класи".

ЯК СВ. ЮР І РІДНА ШКОЛА ДІТЕЙ НАВЧАЮТЬ

Наші українські пані з "Діти" й інших фашистсько-католицьких газет плачуть не раз над неодолю українського шкільництва та вадують, що їх болить переслідування цього ж зі сторони польських проектів "на знищення русів". Тимчасом же близьке придиванське — показується, що й самі українські пані-патріоти чудесно вміють "розбудувувати" українське шкільництво.

В "Нашій Землі" ч. 20 є дуже цікавий допис про цей "рідношкільний" патріотизм українських панів-фашистів. З цим дописом варто нам познайомитися, бо він прекрасно зриває фашизму, патріотично-словесну машеру з правдою, панського обличчя українських фашистів.

Допис висвітлює так: В забудувальних львівського св. Юра вже кілька років була приміщення українська приватна "Жіноча Школа ім. Борися Гриневича". Хоч на цю школу побожні українські "патріоти" дали п'ять темних і паршивеньких кімнат, все ж таки діти робітничих мали змогу за малою оплатою вчитися в "Рідній Школі". Та цього року святоюрським попом і панам "забракло помешкань" і ні с'яю, ні п'яно — патріотично виниудили ціду школу на брук.

Шей наказ викинути школу дав сам святоюрський поп — міграт Базюк, що є одночасно членом головної управи "Рідної Школи". Треба ще задати, що в тих кімнатах відбувалося також щодня курси фахової школи у вільному часі. Але в перших днях лауки цього року о. Базюк поставив перед дверима школи сторожу, щоб нікого не пускала і по кількох днях наказав від головної управи "Рідної Школи" очистити з меблів кімнати. Тільки на великі прохання дозволили "велькодушню" ще один рік весті на вуку вже тільки в 3-ох кімнатах. Дописувач "Нашої Землі" пише про це так:

"Діти, що досі тиснулися у п'ятьох кімнатах, не могли тепер поміститися тільки вже в 3-ох — тому повнописні лавки на подвір'я і так вчилися. А коли настали дощі — перенеслися на коритар з кам'яною підлогою, де темно, злимо і тухле пивницею та іншими, ще "примішаними" запахами. Це все доводило до того, що діти вже починають набавлятися різних хороб із перестуду. А що буде в зимі?"

Чи треба ще щось додавати до сивко-жовтого "патріотизму" українських панів та панів? Думаємо що завдя.

РЕВІЗИТ І АРЕШТУВАННЯ У ЛЬВОВІ

В суботу, 26 вересня в ранці, перевертаючи ревізит у українському Академічному Домі у Львові. Поліція арештувала всіх мешканців. Після ревізії арештувала студентів: братів Дражнівського, Ів. Винницького, Р. Барановського.

Того ж дня в 6 годині ранці поліція переверта ревізит у Анни Чермеринської. Її арештувано.

Арештовано також Петра Ярмовича хоча при ревізиті не знайдено нічого підозрілого.

Між 5 і 6 годинною ранці арештувала поліція Ярослава Макарушку, студента медицини.

"Газета Поранна" з 29 вересня дала статтю "Великі арештування серед українців", в якій читаємо:

"Після кількох днів поїзди на території польського повієства придержала трох учнів VII класу у-

кравської гімназії у Львові в мені, коли хотів перейти радянську границю... В часі слідства виявилось, що вони є членами тайного українського комітету в українських гімназіях, який торік на терені Львова і провінції виконав ряд актів терору й провокацій в часі шкільних свят. Зокрема придержав три втікачі були учасниками дослогоного торку замаху на одного з угодних професорів на якого Іпалпи ввечером, коли вертав до дому при вул. Курковій і тяжко його побили.

Арештованих відставлено в роз'їзд ревізії львівської поліції, яка розвела до доходування: арешті попала на українську організацію, що є вчешкою ОУН, при чому арештувала 28 осіб. Подвійні до доходування вже скінчені й доставили владі багато об'язуючого матеріалу. Їх називали держателями по-кищо в тайні".

Головна Керуюча Рада ТОДОВИРНАЗУ Кличе

ЧЛЕНИ ТОДОВИРНАЗУ, РОБІТНИКИ Й РОБІТНИЦІ, УДАРНИМИ БРИГАДАМИ ВИХОДІТЬ НА ФРОНТ ЛИСТОПАДОВОЇ ПРЕСОВОЇ КАМПАЇ!

Листопад — це пам'ятний місяць трудящих мас усього світу. Листопад відзначають робітники й селяне Радянського Союзу як місяць перемоги над класовим ворогом в 1917 році. Щороку підсумовують труїтські РСРР в листопаді свою працю в соціалістичній розбудові країни. Машерують у бойових загонах найвідданіші працівники, найпівнічні оборонні червоносні кордонів. Демонструють зискману працю вчас року, завжди готові до ще більших жертв на закріплення позицій РСРР.

В листопаді, від 1917 року почавши, уся робітничая класа капіталістичного світу святкує місяць пролетарської перемоги в РСРР. Трудящі капіталістичних країн йдуть у спяних шерегах на вулиці індустріальних міст, говорять про життя й працю трудящих в РСРР та прирікають у себе на місяць повести ще дужче боротьбу, ще більше запалити її за знищення класи визиску й гнету, за встановлення влади робітників й незаможних фармерів, як це маємо зараз в РСРР.

Так, листопад є революційним місяцем усіх працюючих. В листопаді проводить робітничая класа усіх капіталістичних країн загальну мобілізацію бойових кадрів для дальшої, ще завятішої, боротьби проти капіталістичної класи.

Саме й тому прийнято листопад за місяць кампанії для української робітничо-фармерської преси в Канаді. Впері з відзначенням р е в о л ю ц і й н о г о Жовтня й переможної боротьби робітників і селян РСРР, трудящі Канади мобілізують в листопаді всі свої сили на зміцнення бойових позицій української робітничо-фармерської преси в Канаді. Ше ніколи не виявляла своєї могутності й сили робітничая преса так, як виявляє вона саме тепер, вчасі загострених класових боїв.

"Укр. Роб. Вісті" наче варто встоять завжди на революційному пості, що пильно стежать за класовим ворогом і його ділами, завчасу сигналізують небезпекю ворожого несподіваного нападу на трудячі маси, мобілізують усі сили робітничої класи до боротьби за працю або повне втримання.

"Фармерське Життя" прокладає шлях визвольній боротьбі до незможних фармерів. "Фармерське Життя" своєю пращєю щораз то більше наближує бідняцьких фармерів до робітників, спдає їх в одинцілий класовий фронт, буде Фармерс Юніті Ліг, мобілізує до неї щораз то більше фармерських бідняків.

"Укр. Роб. Вістей" — це журнал робітниць і бідняцьких фармерів, що раз-у-раз кличе їх на позиції визвольних боїв робітничої класи, об'єднує їх в боротьбі, посилює революційний фронт.

"Бойова Молодь" — мобілізатор і виховник надійної зміни революційних загонів. Вони готує вже замолоду робітничу й бідняцько-фармерську молодь та дітвору на майбутніх борців, гартує їх завчасу до наступних ще гостріших боїв за визвольну справу.

Ось вони, ті чотири вожді українських трудящих Канади, що нестримно йдуть в саму гущину канадського пролетаріату й алармують кожочасний бій робітничої класи з її класовим ворогом.

Один майнер-страйкер тов. С.—ий, що на днях прибув з поля страйкових боїв в Естевані, оповідає так:

"Я як тепер розумію, що значить робітничая преса вчас страйкової боротьби. На час страйку в Естевані "Українські Робітничі Вісті" завжди об'єднували всіх майнерів різних національностей і гартували їх в дальній боротьбі. Усі вичували кожного нового члена "УРВ". Скоро настали нові "Укр. Роб. Вісті", майнери-страйкери збільшили у більш то менші гурти й читали їх, виснювали один одному кожнісіньке слово, що писалося про страйковий бій майнерів та про заховані плани майновласників.

Якось чудно й радісно. "Українські Робітничі Вісті" читає якийсь український робітник-майнер, що мало розуміє англійську мову. Навколо нього повно майнерів-страйкерів англійської й інших національностей. Український робітник туманчить, йому бракує слів англійської мови, він договорює руками, усім рухами. Він говорить цілий. Але його розуміють усі слухачі й за кожним разом читання "Укр. Роб. Вістей" усі стають бойовіші, повні сили й певності у свою виграшу".

Так, "Українські Робітничі Вісті" вчас страйкових боїв повинять службу тих незламних, надійних пікетчиків, що завжди перші ступають на пікетлайну, а останні з неї виходять. Вони й мобілізують кожочасно допомогую акцію страйкерам. Про те знають найкраще ті, що є на страйкових позиціях.

ЛИСТОПАДОВО - ПРЕСОВА ПЕРЕКЛИЧКА ПОЧИНАЄТЬСЯ

Поодавайте про приготування до листопадової кампанії й про плани праці у своїй місцевості до цієї рубрики!

ВІННІПЕГ РАПОРТУЄ.

У Вінніпегу організовано місцевий Преском, а зараз організується районний й райком. Місто Вінніпег розділено на 13 районів — сиди не вкладається Іст Киданон. Сейнт Боніфес і Брукленд, які провадять кампанію самостійно.

Райони 1-ий, 2-ий, 3-ий, 8-ий і 9-ий скликали своє членство в минулу неділю й обговорили плани кампанії, виконавчі райони та звязючки. Інші райони сходяться на тижні. До неділі має бути цікавотю закінчена організація й роздані листи, щоб з початком листопада пустити кампанію в рух повним ходом.

Членство районів скликалося за картками, однак багато членів на мітинги не прийшли. Прибувши члени постановили досягнути тих, що не прийшли на районні мітинги й втягнути їх в кампанію.

Театральню мистецький комітет ще своєї програми не склав. "Вейпак" — товариші!

"Укр. Роб. Вістей", на них загартовуються трудячі маси в борні, за них готують відплату свою класовому противникові.

У посленні революційного руху трудящих мас, у зростанні бойових кадрів на визвольному фронті, у спаянні сил канадської робітничої класи ливну частину праці треба приписати українській робітничо-фармерській пресі. А вже українські робітничо-фармерські організації саме й сидні завдяки своїй бойовій пресі. І наша молодича організація ТОДОВИРНАЗУ повстала й розростається єдиною завдяки нашій пресі. Хто інший, як не "Українські Робітничі Вісті" мобілізували стрільців, воївів УГА, молодих робітників і робітниць в лави ТОДОВИРНАЗУ? Вони приставили 4,500 членів і членкинь до ТОДОВИРНАЗУ на протягу несповна 6 місяців часу.

Змінилася українська робітничо-фармерська преса позиції ТОДОВИРНАЗУ, а зараз треба зміниити фронт цієї самої преси, щоб зробити її сильнішою в наступаючих боях! В листопаді вирушуть усі українські трудящі у бій за свою пресу, за придбання нових передплатників і читачів для неї, за відновлення передплати і за стягнення долгу в тих, що не сплатили досі його своєї пресі. І пресовий фонд теж збиратимуть поміж трудящими Канади.

Та у перших лавах кампанійців за українською робітничо-фармерською пресою в листопаді повинні рішуче бути білі ТОДОВИРНАЗУ.

Головна Керуюча Рада кличе усіх членів і членкинь ТОДОВИРНАЗУ вийти в листопаді на кампанійні позиції, докласти усіх зусиль в боротьбі за свою пресу, щоб забезпечити її існування й працю у дальній класовій борні. Лише хворого можна оправдати від невпевності в кампанії у листопаді. Інші, здорові, повинні готуватися за вчасу до наступу, щоб вже з першим днем вирушити на поле пресової кампанії.

МИ ВСІ ЙДЕМО В ЛИСТОПАДІ В КАМПАЇНЮ ЗА НАШОЮ ПРЕСОЮ! — це гасло кожного відділу й гуртка ТОДОВИРНАЗУ. Його треба виконати в наступний місяць. Такий наказ Вашого головного командування

Члени ТОДОВИРНАЗУ! Ми кличемо Вас працювати в листопаді для своєї преси по ударному!

ГОЛОВНА КЕРРАДА ТОДОВИРНАЗУ.

якщо можливо, та листів подостатком, щоб комітет все мав на руках до листопаду.

В. Непюк, секр. Прескому.

ВІД ЦЕНТРПРЕСКОМУ.

Лісти й списи задовжених передплатників вислали вчора для цілої Канади. Спис передплатників вислали тільки по одній копії, тому на місцях нехай преском розішлють їх для райкомів, тобто нехай пошлють їм тих, які в їх районах мешкають. Ми тут цього зробити не можемо, бо не знаємо, хто де там мешкає.

Якщо висланих листів буде для якоїсь місцевості замало — то просимо негайно нам написати, або навіть телеграфувати, а ми вислаємо.

На днях вислаємо нотатки для промовців замість лекцій — вважаємо, що промовням краще послугувувати нотатками, як довгою лекцією.

Ше до листопада розішлемо всім прескомом по кілька примірників стійної газети Центрпрескому, яку треба виснісити в Укр. Роб. і Фарм. Домах та льокальх організації, як також передати райкомом для гуртового читання в районах.

За Центрпреском, М. Шатувський, секр.

КИРКЛЕНД ЛЕЯК ПРОМОВЛЯЄ.

У нас організовано Преском з шістьох товаришів і одної товаришки — разом з сімох. Місцевість поділено на 4 райони. Бажаємо, щоб кожний район мав спис зазеглих передплатників. Присилайте чотири списи,

НЕ ЗАБУВАЙТЕ ПРО ПРЕСОВИЙ ФОНД УКРАЇНСЬКОЇ РОБІТНИЧОЇ ПРЕСИ В КАНАДІ!

Організуйте Оборону Компартії й її Провідників!

Суд над дев'ятьма керівними товаришами в Торонто -- це суд над цілою компартією й революційними організаціями! -- Відбийте руку, що хоче схопити за горло визвольний рух трудящих мас!

Зміцніть кампанію за збиранням підписів під законопроектом Робітничих Прав і проти депортації! Заповнені листи негайно засилайте до Головного офісу КРОЛ в Торонто! -- Мобілізуйте робітників і незможних фермерів в ряди КРОЛ для оборони робітників чужинського уродження!

СУД НАД КОМПАРТІЄЮ В ТОРОНТО Й АРЕШТУВАННЯ НА МІСЦЯХ

Суд над дев'ятьма арештованими провідниками Комуністичної Партії Канади відбувся, правдоподібно, 2 листопада, а в крайньому разі в першій половині листопада. Суд над арештованими провідниками товаришами -- це суд над цілою комуністичною партією, це суд над революційним пролетаріатом і фермерством Канади, над їхніми бойовими організаціями.

ЦЬОГО НЕ СМІЄМО ЗАБУВАТИ Й НЕДОЦІНЮВАТИ. Коли арештовано було комуністичних провідників в Торонто, революційні робітничі й фермерські організації заворушилися, кинулися до роботи, до боротьби, до оборони. Поконалися хвиля масових мітингів, протестів, робітничтво й незможне фермерство виявило свій бойовий настрій до боротьби в обороні комуністичної партії й робітничих прав.

Але з часом ця протестаційна хвиля почала затихати. Місцеві арештування, страйки, суди, напади поліції відвернули увагу багатьох організацій від центральної справи. Розуміється, що місцевих справ не забувати не можна, але справа існування партії повинна стояти понад все.

Арештування на місцях треба якраз злучити з кампанією оборони 9-ох арештованих провідників компартії в Торонто. Місцеві переслідування робіт-

ників не тільки не повинні ослаблювати кампанії в обороні компартії й торонтонських товаришів, але, навпаки, вони повинні цю кампанію зміцнювати.

Бо арештування на місцях є продовження того, що сталося в Торонто, що все це є звени одного ланка наступу капіталістів на революційні сили пролетаріату й незможного фермерства.

Протестаційну кампанію в обороні компартії й її 9-ох провідників треба негайно відновити з подвійною силою й енергією. На кожному мітингу, концерті, представленні треба висловлювати цю справу робітникам і фермерам і організувати їх для оборони, втягати в ряди тієї організації, чи тих організацій, на які уряд Бенета дозволяє фермерство виявляти свій бойовий настрій до боротьби в обороні комуністичної партії й робітничих прав.

Але з часом ця протестаційна хвиля почала затихати. Місцеві арештування, страйки, суди, напади поліції відвернули увагу багатьох організацій від центральної справи. Розуміється, що місцевих справ не забувати не можна, але справа існування партії повинна стояти понад все.

Арештування на місцях треба якраз злучити з кампанією оборони 9-ох арештованих провідників компартії в Торонто. Місцеві переслідування робіт-

ПРИСПІШІТЬ КАМΠΑНІЮ КРОЛ ЗА ПІДПИСАМИ!

Канадська Робітнича Оборонча Ліга до цього часу отримала дуже мало звітлень як провадиться кампанія за підписами під Законопроектом Робітничих Прав і Проти Депортації в різних дистриктах. Дуже мале число поданих листів, заповнених підписами, отримано до цього часу в офісі КРОЛ. Це може пояснюватися, тим фактом, що є ще час до вислання їх.

Однак, ми звертаємо увагу місцевим та дистриктовим організаціям, які зараз заангажовані в кампанії, що час дуже короткий й що всі заповнені листи не треба тремати в себе, але негайно заслати до головного офісу КРОЛ. Тому, що час короткий, ми краще приспішити кампанію за підписами! Треба вжити всіх зусиль, щоб вкрити всі дистрикти, що у них замешкують робітників й фермерів! Це є час зібрати тисячі, а тисячі підписів.

Беріться до роботи! Збільшіть темпи своєї роботи! Засилайте всі заповнені листи до головного офісу КРОЛ негайно!

Разом засилайте звіт, як відбувається кампанія у вашім дистрикті й місцевості!

Зробіть все, що у ваших силах, щоб досягнути квоти! Вперед за сотками тисяч підписів під Законопроект Робітничих Прав і Проти Депортації!

КРОЛ -- Департамент Оборони Робітників Чужинського Уродження.

Вирок в справі 9-ох обвинувачених товаришів і комуністичної партії -- вирок перед трудящими масами Канади.

Про завдання й значіння такого робітничого трибуналу напишемо в наступному числі.

РІЗНІ ВІСТІ

ДАНЦІГ ДЕПОРТУЄ РОБІТНИКІВ-ЕМІГРАНТІВ.

Сенат вільного міста Данцигу в порозумінні з делегатом Ліги Націй прийняв постанову, силою якої всі чужинці-робітники в Данцигу.

ДЕМОНСТРАЦІЇ ПРОТИ ДОРАЗОВИХ СУДІВ.

"У Варшаві старалися комуністи урядити демонстрацію проти запровадження доразових судів. В трьох різних містах збиралися групи робітників, а відділи поліції розганяли їх, при чому арештовано 49 осіб. Арештованих передавано судові".

ЗДЕМОЛЮВАЛИ РЕДАКЦІЮ БІЛОГВАРДИЙСЬКОЇ ГАЗЕТИ.

Дня 26 вересня вдерлися до редакції і шоденника російської білогвардійської еміграції в Берліні "Руль" 12 однаково зодягнених людей та здемолювали бюро. Розбили шафи та машини до писання, поперетинали телефонні дроти, порозсипали з бюрок, шуфляд і полиці всі папери. В редакції в часі нападу не було нікого з редакційних співробітників.

Подібний напад на цю редакцію був уже тому 3 роки.

НАГЛІЙ ТРИБУНАЛ У ЛЬВОВІ.

У Львові іменовано председником наглого трибуналу іменованний през. Антоневич, на чальник карних відділів, а членами Ягодинський і Тертиль. Їхніми заступниками є Медницький, д-р Гут і д-р Ліндет.

МІЖНАРОДНЯ ЧЕРВОНА ДОПОМОГА В ОБОРОНІ КОМПАРТІЇ

Міжнародня Червона Допомога в Берліні вислала відозву до всіх своїх секцій, головно до англо-саксонських країн, в якій закликає організувати широкі протести в справі дев'ятьох комуністичних провідників, яких арештовано в Торонто на 11 серпня.

У відозві ця організація переповідає історію білого терору в Канаді, згадає про ганебну 98 секцію кримінального закону Канади й каже, що арештування провідників компартії голодом урядом Бенета є звернене проти революційного руху канадських робітників в їхній боротьбі проти політики канадського уряду звалити весь тягар кризи на плечі робітників.

Говорячи про білий терор в Канаді, Міжнародня Червона Допомога зясовує наступ канадської буржуазії на революційне робітничтво в такий спосіб: "В 1930 р. в Канаді арештовано 200 робітників за їх активність в робітничому русі. За перших 6 місяців 1931 р. арештовано в Канаді 350 робітників, з того 118 арештовано в останніх двох тижнях місяця червня. Від океану до океану поліція розвиває робітничі демонстрації і арештує їх учасників. Їх не оскаржують вже більше у "волокитстві", або в "непокоїм поведінні", але в "розрухах", "незаконнім звід-

бранні", в "спробах вбивства", в "підбурюванні до повстання" і т. ін. Робітників засуджується на рік тюрми, подученої з тяжкою працею, а крім цього на порядку дня стоять масові депортації.

Капіталістична преса переповнена кожного дня про "московські рублі", які Компартія Канади нібито дістає від Радянського Союзу, і не тільки партія, але також і Товариство Український Робітничо-Фермерський Дім і фінляндські масові організації в Канаді.

Канадська Робітнича Оборонча Ліга, секція Міжнародної Червоної Допомоги, організує і дає провід великим демонстраціям по цілій країні. Вона мобілізує маси до боротьби проти білого терору і спроби уряду загнати революційний рух в підпілля. Екзекутива Міжнародної Червоної Допомоги вже підприняла кроки для піддержання своєї канадської секції в цій боротьбі. Секція Сполучених Держав і Великої Британії дістали інструкції організувати краєві протестаційні кампанії солідарності. Обов'язком всіх секцій Міжнародної Червоної Допомоги є використувати свою пресу для солідарності в цих кампаніях і для друкування матеріалу про події білого терору в Канаді.

РЕВОЛЮЦІЙНИЙ СЕЛЯНСЬКИЙ РУХ В НАПІТАЛІСТИЧНИХ КРАЇНАХ

В Берліні відбувся наприкінці вересня поширений пленум бюро європейського селянського комітету.

На пленумі брали участь представники селянського руху Німеччини, Польщі, Ірландії, Італії, Угорщини і Югославії.

Пленум констатував великі успіхи селянського руху під проводом європейського комітету в Ірландії, де нині організовано 70 місцевих селянських комітетів. На 27 вересня ухвалено скликати конгрес "трудящих селян Ірландії. Пленум констатував також наявність великих успіхів в Німеччині в галузі організаційного охоплення селянського руху. В ряді районів Німеччини, під проводом комітету, проведено успішно боротьбу проти продажу з торгів майна бідних і середніх селян, що не сплатили податків.

Особливі успіхи пленум констатував на Закарпатській Україні, де у Мукачеві, взяли участь 3,000 селянських депутатів.

ЯК ПІДГОТОВЛЯЄТЬСЯ СУД НАД ПРОВІДНИКАМИ КОМПАРТІЇ

Суд над 9-ма провідними членами комуністичної партії, що їх оскаржено за приналежність до "незаконної організації", правдоподібно, відбувається 2 листопада в Торонто.

Коли цих робітників обвинувачується за приналежність до

"незаконної організації" -- то значить, комуністична партія, яка існує від 1922 року, яка ніде із своєю роботою ніколи не крилася, навпаки, яка завжди працювала найвідкритіше за всі партії в Канаді, яка про себе, про свою програму стало

говорили й говорять на тисячах публічних мітингів в самих центрах міст, пише про них у своїй пресі, яка завжди брала й бере участь майже у всіх політичних кампаніях та в економічних боях трудящих -- ця партія, кажуть торонтонські генерал-поліцаї, є "незаконна".

Так сказав генерал-поліцаї Дрепер, так кажуть домініканці й провинціальні поліцаї в Торонто.

Для 9-ох арештованих комуністів ці поліцаї приготували вже 98-му секцію кримінального закону, змайстрованого консервативним урядом в протягу 40 хвилин в часі генеральної страйку у Вінніпегу в 1919 році.

В своїй промові на преліментарному переслуханні атorney дженерал Прайсе виразно сказав, що наїзди й арештування виконано для того, щоб прогнати комуністичну партію нелегальною. Це саме потвердив генерал Вільямс, шеф провинціальної поліції в Онтаріо. Капіталістична преса в Торонто майже в кожному числі домагається проголошення комуністичної партії нелегальною, а зокрема такі газети, як "Глоб" і "Телеграм" домагаються арештування й депортування всіх комуністів.

Все це зробило абсолютно неможливим хоч який-такий безсторонній розгляд справи. Це тим більше, що буржуазія стає на цей суд своїх "експертів", які мають доказати, що комуністична партія є організація незаконна.

Яку відповідь ми, бойові революційні робітники, повинні на це дати?

Ми в першу чергу повинні негайно подвоїти розяснювальну кампанію серед трудящих мас та організувати їх до масового протесту по цілій Канаді в день розпочання суду!

Ми повинні зміцнити кампанію за збиранням підписів під Законопроектом Робітничих Прав і Проти Депортації!

Ми повинні встановити свій робітничий трибунал із справних робітничих представників цілої Канади, який невідлучись на вислід суду капіталістичного винні би свій пролетарський

Л. ПЕРВОМАЙСЬКИЙ КОММОЛЬЦІ

П'єса на 4 дії, 13 картин

(Продовження)

ЛЕВ. Хто там?... Стрільця!

МИХАЙЛО. Це я... Це я... Я! Михайло!

ЛЕВ. Забирайся геть! Чого ти тут підглядаєш?

МИХАЙЛО. І ти мені не довіряєш? І ти мене ображаєш? Я поет і позапартійний комсомолец, а мене не взяли у заставу, мене не взяли у першу лаву... І ти мене ображаєш?

ЛЕВ. Йди додому складати вірші, як треба буде, тебе покінуть!

МИХАЙЛО. Лев... Товаришу Льво!

ЛЕВ. Стрільця!

МИХАЙЛО. І ти мені не довіряєш?

Михайло злякано подався геть. Ольга тихо засміялася й пішла назустріч Леву. Вони розминувся, зазираючи одне одному у вічі. Знову зішлись. Мабуть, саме в цю мить мусли вони вперше поцілувалися, та зайшов Карнач, матрос Пляшка, комсомолец.

КАРНАЧ. І так далі... Посилений караул. А парочка на варті, здається, зовсім не думає про небезпеку... І так далі... Здається у парочки щось інше на думці...

НЕЙФАХ. Кохання належить молодості, як молодість -- коханню. Карло Маркс також у свій час був закоханий.

КОРШУН. Звідки ти це знаєш?

НЕЙФАХ. Не міг же він одружитись заради посагу?

ПЛЯШКА. Філософія, яких мало.

ГЛУХИЙ. Матросе, розкажи історію...

ПЛЯШКА. Хай краще Нейфах розкаже філософію.

НЕЙФАХ. Фі, краще розкажи, Пляшко, як ти більшовиком став.

МАДИКА. Тобі, матросе, махновцем бути б!

ПЛЯШКА. У Махна прапор чорний, як ніч. Мені з ним не по дорозі... А ти говориш! Матросе матросу не рівні... котрий матрос з корабля, де ні гвинта, ні руля, -- той для Махна матеріал підходящий, а ми, браток, дисципліну знаємо -- революцію робимо за милу душу, дай бог Леніну здоров'я, -- по команді комуністичної партії...

КОММОЛЬЦЬ. -- молодця, матросе. -- Закрийся, Мадико. -- Ти, Мадико, скептиміст. -- Розкажи, Пляшко, як ти більшовиком став...

Гримнув постріл, і всі посполналився.

ПЛЯШКА. Спокійно, товариші. Куля дурочка... У рот попаде -- виплюй, а в лоба вдарить -- сама одскочить.

МАДИКА. Якщо в твого лоба вдарить, то певно одскочить. Він у тебе бронирований.

ПЛЯШКА. Сказав! От міна -- то інша річ, міна під дивиче як підкотиться -- крейсер поводити овер -- киль зробиць, так матроси води й напилися.

МАДИКА. А ти, матросе, тонув?

Знову гримнув постріл.

ОЛЬГА. Там, може, кров летиться, а вам смішки...

ВАРВАРА. О, сестра Ольга зараз пустить сльозу.

ОЛЬГА. Ви всі якісь черстві... КОММОЛЬЦЬ. -- Та киньте ви. -- Матросе, ти розказуватимеш, чи ні? -- Спати хочеться... -- Розказуй, матросе...

ПЛЯШКА. А більшовиком я дуже просто зробився. За образу офіцера мене різкими нагодувати присудили. Двацять п'ять порцій карцьонної безрезової каші. І посадовили в карцер: сиджу я в карцері, сиджу й плачу -- обидно мені. Коли чую, товариш мій, також моторист, -- чую, говорять: не плач, Пляшко, ми не дамо їм над тобою знущатися. І тут я ще гірше заплавав. Зрозумів, на що натякає мій товариш-моторист. Та сказано-зроблено. Ранком повели мене на екекцію. Скидав штани. Сказано-зроблено. Скинув я штани, а капітан глянув, поточився та й упав. Вночі моряки мене на казонній часті портрети царя й царини вколюди. Хочеш -- покажу? Не хочеш? Шкода... Товариш мій, моторист -- спеціаліст був по татуїровці. Царі вишили, як викапани, рядочком, -- отут виходить Микола Олександрович, отут виходить Олександра Федорівна, і заклали мене на Сибір-каторгу, бо по царях бити не можна було. А там я з більшовиками зустрівся, вони мене й вивчили...

МАДИКА. Сума історія...

ПЛЯШКА. Тобі вже сказано, що ти скептиміст, то й мовчи! Може я казку розказую?

Здалеку почулися голоси, крики.

ОЛЬГА. Хто йде?

ЛЕВ. Хто йде?

КОММОЛЬЦЬ. -- Пораненого несем... -- Обережніше.

-- Кого поранено?

-- Смертельно?

-- Здається, в ногу...

-- Ми його од самої застави несем.

Пораненого поклади на землю.

КАРНАЧ. Дантоне, я ж тобі казав не вихлопуватися, а ти подів.

МАДИКА. Слухай, матросе, от тобі й куля-дурочка.

ЛЕВ. Негайно несіть його до лікарні...

КАРНАЧ. Несіть його за мною!

КОММОЛЬЦЬ. -- Обережно, товариші. -- От, невдаха...

ЛЕВ. Не везе хлопцеві...

Комсомолец понесди Дантона, й знову лишилися тільки Лев та Ольга. Вони знову ходили одне одному назустріч, на решті Ольга спинилась, протягнувши до Лева руку.

ОЛЬГА. Я люблю тебе, Льво.

ЛЕВ. Мовчи... Я знаю...

Гримнув постріл.

Картина третя

"МИХИТО, ГОВОРИ МЕНІ АГІТАЦІО!"

ЛЕВ. Таким чином, товариші, -- кінець! Сухоручку розбито до ручки. Тепер ми заживемо спокійно, тепер можна буде організувати якийсь гурток.

НЕЙФАХ. Хай живе капітал!

ЛЕВ. Що ти верзеш, філософе? Ти збожеволів?

НЕЙФАХ. -- Ні, я не збожеволів. Але я за! Я не можу йти проти своїх переконань. Хай живе капітал... Карла Маркса!

МАДИКА. Остолоп... капіталіст...

НЕЙФАХ. Так що гурток треба організувати.

(Далі буде)

ПРИГОТОВЛЯЙТЕСЯ ДО ЛИСТОПАДОВОЇ КАМПАНІЇ.

Товариші! Читачі "УРВ" й симпатик!

Листопадова-пресова кампанія є тим найвідповіднішим чинником що забезпечує нашу пресу на довгий час в році. В листопаді, вже по традиції, робітники відновляють свою передлату, складають пресовий фонд, приєднують нових передлатників.

В листопаді всі свідомі робітники працюють за приданням нових передлатників.

До листопада залишилося тільки два тижні. Що ви робите, щоб за цих два тижні підготуватися до листопадової кампанії? Які плани ви складаєте. Кого ви вже намітили як нового передлатника для "Укр. Роб. Вістей"? Як ви думаєте працювати в листопаді для своєї преси -- по ударному, чи самопливом?

Подумайте над цим вчасно, товариші й товаришки та дайте відповідь на ці запитання, пам'ятаючи, що ваша преса чекає на вашу допомогу!

10 РОКІВ, 4 РОКИ.

В Стрию відбувся процес проти Юрка Лещки зі Селиць і Володимира Зибика зі Львова за напад і стріли до поліційного авта в Гаїх Нижних. Суд засудив Лещку на 10 років в'язниці, Зибика на 4 роки.

ЖАДНОГО ПРОРИВУ У СТРАЙКОВИХ БОЯХ

Майнері не заплямують кривавого вівтірка на вулицях Естевану, Саск. фронт страйкових боїв зміцнений. Страйкері на поготівлю

ПРОДОВЖАЄМО ДАЛІ СТРАЙКОВУ БОРТЬБУ В ЕСТЕВАН-БІНФЕЙТ І ОКОЛИЦІ.

ВETERАНИ ВИКРИВАЮТЬ ЧОРНУ ЗМОВУ РЕАКЦІЙНИКІВ РОЗБИТИ МАЙН ВОРКЕРС ЮНІОН ОФ КЕНАДА.

Майнері-страйкері заявили на масовому мітингу в Бінфейт і Тейлортон продовжати далі страйкову боротьбу.

Естеван, Саск.

Ще за двотижневих зусиль Ендерсона, Молоя, Кембела й їхніх компаніонів, що працювали над розбиттям солідарності майнерів-страйкерів, діло розбивачів випало невдачно. По проліті майнерської крові 29 вересня буржуазія на чолі з Ендерсоном збрала усіх менеджерів, бізнесменів, затягнула до себе й деяких екс-солджерів, поїла їх і готовила до цілковитого розгрому страйкового фронту бойових майнерів.

Одначе, майнері й цим разом стали непохитно за продовженням страйкової боротьби аж до повної виграної. Про це найкраще свідчить останній день перед тимчасовою угодою, день 18 жовтня.

Напередодні тієї угоди, на 18 жовтня, відбулися масові мітинги тунтешніх майнерів-страйкерів. Мітинги відбулись в Бінфейт і Тейлортон. На них промовляли заступник президента МВЮК тов. Т. Моріс і секретар ВЮЛ тов. Т. Юен. Так само промовляли тов. Брайсон, організатор МВЮК.

На мітингу прибули теж організовані реакційники. Їх прислали майновласники. Вони намагалися розбити мітинг, та рішуча постава майнерів заставила їх сидіти тихо.

Тов. Брайсон переповів, як стоїть справа страйкової боротьби й як її провадити далі. Тов. Моріс заговорив про ті по-

питання самі ветерани, що були на балу з Ендерсоном. Вони розповіли, як їх при скляній заагітовували й намагалися розбити Майн Воркерс Юніон оф Кенาดา та Воркерс Юніті Ліг. Один за одним оголошувалися самі ветерани і викривали чорну змову фейкерів та усіх ендерсонів. Вони жалувалися, що дальше втягнути в те чортяку реакційників та прирікати не дати більше залапати ворогам робітничої класи і заваляти готовність до дальшої страйкової боротьби.

Тов. Юен на їхнє бажання прирік надіслати тим ветеранам статут ветеранів-робітників, що є організовані при ВЮЛ. Цю вістку радо сприйняли ветерани.

Наприкінці ще промовив тов. Д. Мор, наш місцевий президент МВЮК. Він вказав на те, що завтра, цебо на 19 жовтня, вони йдуть на переговори з майновласниками. Зараз першою точкою в тих переговорах буде справа дискримінації тунтешніх, назад їхнє прийняття до праці, визнання МВЮК і усіх точок контрактної угоди.

Так само вказав товариш на деякі помилки, що були зроблені в минулому у страйковій боротьбі. Помилки ті вже потрапили справлені. На майбутнє майнері будуть знати про кожну дію боротьби, їм розкажуть на мітингах. Ще звернув товариш слухну заувагу, що хто з майнерів знає дещо про комітет, хай витягне їхню роботу на денне світло.

Мітинг закінчили майнері саме на передодні тимчасових переговорів і вирішили, якщо умовини не будуть сповнені, вони продовжатимуть далі боротьбу аж до побди страйкерів майнерів.

Страйкер.

милки, що виникли з боротьби минулих днів, вказував, як виправити їх і такі примусити майновласників признати майнерам країні умовини життя й праці та добитися визнання Майн Воркерс Юніон оф Кенาดา. Так само знімаючи товариш, що, коли цього вимагатиме потреба, так виключиться генеральний страйк усіх робітників в Канаді для солідарності з майнерами в Естеван-Бінфейт у їхній страйковій боротьбі. Апетлював ще товариш, щоби майнері постали далі солідарно за свої вимоги.

Промовляв на мітингу ще тов. Юен. Він широко пояснив усі питання, що тісно в'язуться зі страйковою боротьбою майнерів, заговорив про розбивачів чинність Ендерсона і тих ветеранів, яких той притягнув до розбиття юніті. Розповів товариш про завдання й пророблену працю Воркерс Юніті Ліг, а впаї з тим вказував запропоранчу роботу босівської юніті, що стоїть під проводом Американської Федерації Праці. Таку то юнію пропонували ветеранам Ендерсон і Молоя.

По скінченні усіх промов, гримким оплескам майнерів не було кінця. Майнері виявили готовність продовжати далі боротьбу. Деяких лянців пробували оправдати чорні вичники Ендерсона, його злегоду й інших фейкерів, вони самі й ставили питання тов. Юенові. Та відповідь їм давали на ті запи-

тання самі ветерани, що були на балу з Ендерсоном. Вони розповіли, як їх при скляній заагітовували й намагалися розбити Майн Воркерс Юніон оф Кенาดา та Воркерс Юніті Ліг. Один за одним оголошувалися самі ветерани і викривали чорну змову фейкерів та усіх ендерсонів. Вони жалувалися, що дальше втягнути в те чортяку реакційників та прирікати не дати більше залапати ворогам робітничої класи і заваляти готовність до дальшої страйкової боротьби.

Тов. Юен на їхнє бажання прирік надіслати тим ветеранам статут ветеранів-робітників, що є організовані при ВЮЛ. Цю вістку радо сприйняли ветерани.

Наприкінці ще промовив тов. Д. Мор, наш місцевий президент МВЮК. Він вказав на те, що завтра, цебо на 19 жовтня, вони йдуть на переговори з майновласниками. Зараз першою точкою в тих переговорах буде справа дискримінації тунтешніх, назад їхнє прийняття до праці, визнання МВЮК і усіх точок контрактної угоди.

Так само вказав товариш на деякі помилки, що були зроблені в минулому у страйковій боротьбі. Помилки ті вже потрапили справлені. На майбутнє майнері будуть знати про кожну дію боротьби, їм розкажуть на мітингах. Ще звернув товариш слухну заувагу, що хто з майнерів знає дещо про комітет, хай витягне їхню роботу на денне світло.

Мітинг закінчили майнері саме на передодні тимчасових переговорів і вирішили, якщо умовини не будуть сповнені, вони продовжатимуть далі боротьбу аж до побди страйкерів майнерів.

Страйкер.

В ДЕНЬ ПЕРЕГОВОРІВ

ІДЕМО ПІД ПРОВІД КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІИ КАНАДИ — ВСІ СТАЄМО В ЛАВИ МАЙН ВОРКЕРС ЮНІОН ОФ КЕНАДА! — ЗАЯВИЛИ ВETERАНИ.

Ветерани бувшої світової війни, зараз майнері-страйкері, дали гостру відповідь генеральному прокурору МекФерсону на вічу 19-го жовтня в Бінфейт. Вони постановили продовжати боротьбу аж до виграної майнерів.

НЕ ВДАЛАСЬ СПРОБА АТОРНЕЙ ДЖЕНЕРАЛА РОЗБИТИ БОЙОВИЙ ФРОНТ СТРАЙКЕРІВ

Бінфейт, Саск.

18 жовтня на мітингу в Бінфейт і Тейлортон товариші Юен й інші широко розкрили чорну роботу фейкерів, виявили намагання Ендерсона вжити ветеранів до розбиття Майн Воркерс Юніон оф Кенادا, як про це заговорили самі ветерани. Після того мітингу занепокоїлись майновласники. Вони збрала усі свої сили й поставили щераз вжити усіх наспільних способів, щоби зламати революційний рух тунтешніх майнерів.

Зараз такі сьогодні, 19 жовтня, зраня спровадили до Бінфейт багато поліції. Поліція відразу кинулась по хатах і усім місцевості шукати за чимсь то, тероризуючи робітників.

Саме сьогодні почались переговори між майнерами, а власниками майнів. Власники майнів, щоби бодай трохи розбити солідарність майнерів, склали на вечер 19 жовтня мітинг ретурників і своїх однопумців, бізнесменів. Хотіли ще заманити до себе майнерів якимись авторитетами і спровадили аторней дженерала МекФерсона, який нагло прийхав сюди.

На тому мітингу було багато публич, прибуло споре ціло бізнесменів з Естеван і околиці. Перший промовив пан

аторней дженерал, МекФерсон. Він почав з лебгонів. Почав їх заплувати після вчорашнього розколу. Зараз такі він з усією люттю напав на комуністичну партію. Відчитав насамперед статтю з часопису "Воркер", де задується про те, що робітники й безробітні лише під проводом ВЮЛ зможуть скинути систему визиску й усео капіталістичну класу.

По прочитанні тієї статті МекФерсон вишав листа (як щось дуже небезпечне). Цей лист був з Вінніпегу від тов. Меріота до тов. Юена в Торонто. (Тов. Юен залишав сьогодні нашу місцевість). В тому листі задується між іншим, щоби Бюро опрацювало плян та вирішило вислати тов. Форкіна сюди на пресьбу такі самих майнерів та допоміг їм в організуванні юніті.

Прочитавши це, аторней дженерал МекФерсон скажено побиш нахадитися на комуністів, на Воркерс Юніті Ліг, та на Майн Воркерс Юніон оф Кенادا.

Чи ви хочете революційної юніті? Чи ви хочете, щоби вами у вашій фрі контрі керувано 40 тисяч комуністів, яких жасе в стільки в нашому краю і вони хочуть провадити десять мільйонів населення? Так само править в Росії одна мільйон комуністів? Чи ви хочете, що-

би такі люде, як пан Юен і такіх кільканадцять, що є заарештовані і стануть незадовго на суд, дали диктували вам?

Отакі питання за питаннями ставив аторней дженерал МекФерсон присутнім ретурникам, залякуючи їх найстрашнішим. А після тих залякувань МекФерсон став пригрозювати щораз то ближче до тих же ретурників. Заговорив про те, як то він з ними товаришував у Франції вчас світової війни на фронті в 1916 році, загадав, що й сьогодні він такий самий добрий для ретурників та синізерів.

Плеснуло кілька пухкевичьких ручок бізнесменів і підбадьорений МекФерсон почав вже гримати, як генеральний прокурор. Заявив грізною:

— Від себе я скажу, що ми вжасно залізної руки, щоби втримати спокій і порядок в цьому краю. І ми це зробимо! — з притиском і зі затиснутими зубами промовив аторней дженерал.

Не втерпів тієї промови один робітник, бувший ветеран і почастав запитання:

— Чи поліція в Естеван тримала порядок, як розстрілювала майнерів на 29 вересня?

Тоді ще раз промовив МекФерсон:

— А я й забув за це сказати. Це, що було в Естеван, є дуже важке і це спричинило якраз комуністи, бо вони вас провадили, а ви не знали, куди вони вас ведуть і нащо. Вони, Форкіні і Скарлет, якраз винні... не-

докінчив він, як поспалились го- вались нами, як вже ми організувалися й комуністи дали нам поміч?

— Чому ми не можемо валежати до Комуністичної Партії Канади, як то фрі контрі? Вапа преса бреше, вона піше неправду про нас і нашу боротьбу та життя майнерів. Врешті поспалились зі спрацьованих грудей бойові заклякни:

— Всі стаємо в лави Майн Воркерс Юніон оф Кенادا! Ідемо під провід Компартії Канади! — так заговорили самі ветерани, бувші жовіри світової війни.

Пани сиділи злякані, що ані пари не відважувались випустити зі своїх запінених ротів. Вони побачили, що вже ніяк не мають сили стримати робітників від дальшої боротьби та розбити їхній спаяний фронт. Погрозили лише, що:

— Роял комісія вам це зафіксує!...
Та ретурники знов засипали питаннями й окликами обурення МекФерсона й пан МекФерсон, аторней дженерал, наскоро закрив мітинг, казав залишитись ще самим ветеранам з ним. Ветерани остались. МекФерсон знов став намовляти їх, страхати, та ветерани з голодним обуренням вийшли з гнівом надвір, подались на засідання майнерського комітету й там нараджувались, як далі їм провадити боротьбу проти майновласників. Відбувся мітинг, на якому обговорено дальші пляни страйкової боротьби.

Значить, місія аторней дженерала не вдалась, бойового фронту майнерів він і його до поміжників не веспіи розбити. І не розібють! Страйкер.

Так поведяться лікарі панівної класи з робітниками, що впали жертвами поліцейських куль

Бінфейт, Саск.

Це було саме в кривавий вівтірок, на 29 вересня, в Естеван, коли поліція масакрувала майнерів-страйкерів. На вулицях лилася кров робітників. У крові лежали вбиті й поранені майнері поліцейськими кулями.

Вгурті були й школярки, три дівчини. Вони, побачивши стільки закравалених робітників, забігли до тунтешнього лікаря з благаннями, щоби дав лікарську поміч раненим робітникам. Та лікар відказався рятувати раних.

Тоді заговорила одна дівчина відкритіше до того панського вислуговувача.

— Ти ж цілими роками здирав з наших батьків і братів по \$1.50 й \$1.75 щомісяця, а тепер не хочеш дати їм ніякої помочі? — питала дівчина того лікаря.

Та лікар у своїй залізості копнув сильно ту дівчину й викинув її за двері свого офісу.

Школярка ця, т-ка Степанія Борук. Її й зараз заарештувала поліція, скоро лише її викинув лікар на вулицю. Поліція заарештувала її, її матір і ще одну дівчину. Та за пару годин випустила поліція товариш ку.

Вона чулась в болях від того кошняка, що її дав лікар і подала лікаря в суд. Розправа відбулась на 17 жовтня. Дівчина ця не мала жадного обидронця, мала усього двоє свідків, що свідчили про брутальний вчинок лікаря. Хотіла вона взати адвоката так усі адвокати в цій місцевості відказались її боронити проти лікаря.

Почалась розправа без адвоката зі сторони тієї дівчини. Лікар мав свого адвоката, ще й мав 10 свідків — поліцаїв та інших. Степанія Борук розповіла, як вона прийшла до лі-

карі й просила його, щоби він рятував раних та як він копнув її й витрутив за двері.

В той час, як вона оповідала про той грубіанський вчинок, поліцейські свідки лікаря лише посміхались. Суддя покликав самого лікаря. Він, як звичайно, заявив, що не є винуватий в нічому, мовляв, що її не розумів, чого вона хоче. (Треба сказати, що Степанія Борук покінчила 11 грейд і далі відвідує школу.) Врешті заговорив лікар, що він думав, що вона є "божевільна" й тому її викинув геть.

Покликав суддя свідків лікаря. Свідки його зізнали теж, що дівчина бігала вулицями як божевільна, а коли суддя спитав поліцію, защо вона заарештувала її, поліція теж відповіла, що заарештувала ту дівчину тому, бо вона видавалась її божевільною. Заговорив і адвокат лікаря. Став він випнутувати молоду товаришку, за чим вона ходила в місто, чому вона виявляє активність в страйку майнерів, защо заарештовано її. Товаришка відповідала влучно панському оборонцеві, спростовувала брехні лікаря, його поліцейських свідків й оборонця. Вона заявила, що була тоді, як йшла до лікаря такою самою нормальною, якою є й зараз.

Врешті адвокат лікаря запропонував судді, щоби товаришка Степанія Борук запластила судові копта. Т-ка Борук рішуче запротестувала проти такого іредложения й щераз опрокнила брехливі свідчення. Суддя видав вирок, що вона не буде нічого платити й на тім закінчилась розправа.

Лікар доробився так на майнерах тунтешніх, що половина міста Естеван належить до нього. Саме й тому адвокати не

хотіли прийняти справу оборони т-ки Борук. Одні толкували, що рятують в лікаря офісу, інші давали різні виправдання, що проти лікаря не підуть.

Треба сказати й те, що можна було врятувати тов. Маркуніса, коли б він був отримав лікарську поміч на місці. А то він довезли його до Вейборн, спитала з нього уся кров і він помер.

Усе це повинні пам'ятати тунтешні майнері і ще рішучіше повести боротьбу за визнання юніті та усіх тих умовин праці й життя, що їх поставлено компаніями.

ТОВ. СКАРЛЕТ НА СУДІ.

На 17 жовтня того самого дня, відбулось судове переслу-

хання тов. Скарлета. Проти нього висунули ряд оскаржень, вшукали найтяжчі закони. Свідки мановласників переповідали усе, що колись говорив товариш на мітингах.

Товариша запероторили в торму, ще до розправи. А лікар, що відказався лічити раних майнерів і ще коштує сильно товаришам за те, що прийшла прохати його лікарської помічі для раних майнерів, звільня суд від усякої кари. Так виглядає капіталістичне право, такі є суди класу.

Та надійде той час, що й робітники судитимуть своїх класових ворогів, будуть сьмі їхніми суддями. А час той таки прийде.

Дискримінований страйкер

ЗБІРАЄМО ПІДПИСИ ПРОТИ ДЕПОРТАЦІЇ

Робітники Торонто вже збрала тисячі підписів. Кампанія йде успішно.

Торонто, Онт.

Канадська Робітничка Оборонча Ліга зараз провадить кампанію по цілій Канаді за збіркою підписів проти депортації чужинецьких робітників і за робітничі права. Торонтоський робітнички ходять хата-в-хату і збирають ці підписи на листи, які видала КРОЛІ.

Але дреперівщина й тут робить різні заходи, щоби перешкодити цій кампанії й вживає свої методи в цій справі. Минулого тижня поліція заарештувала чотирьох робітників, забрала їх на поліційну станцію, потримала кілька годин, повідбирала листи з підписами

і повптускала їх на волю, бо ма бути не могла поліція знайти ніякого обидувачення проти цих робітників.

Хоч як натискає поліція на кожному кроці на робітників в Торонто, все ж такі цим вона не може припинити роботи свідомих робітників, але ще більше дають робітникам заваяття і енергії до цієї праці. І робітничкі міста Торонто збрала досить поважне число підписів, бо сотки робітників ходили хата-в-хату і збирали підписи.

Ці темні люді, які насилають поліцію і видають робітників, щоб їх поліція арештувала, теж не веспіи нічого зробити, ані не мають тієї сили, щоби спшити класову боротьбу.

I. Збарженко.

СПЯНИМ ФРОНТОМ РОБІТНИКІВ І БІДНЯЦЬКИХ ФАРМЕРІВ ПІТИ У КЛАСОВИЙ БІЙ

Брентфорд, Онт.

Життя в капіталістичній системі заставило мене шукати праці між фермерами в Сіжко, Онт. Фермери ті займаються садівництвом. Минулими роками фермери дещо мали зі своїх овочів, хоч не багато. А цього року яблука не оплачується навіть обривати, бо буншель вбранних овочів можна купити від 25 до 30 центів, так що багато яблук пропадає на дереві, а велика скількість гине під деревом.

Коли я подався до багатого фермера-садівника за роботою, то наші різні українські фермери, які обривали яблука в це садівника, зараз представили мене, що я робітник з міста Брентфорд та щоби мені не дав роботи, бо їм буде замало. Цей багатир так і зробив, мене не прийняв до праці.

Візьмім навіть таких фермерів, що мають землі від 10 до 150 акрів. Продукти їхні гишайуть на полі, а фермери ті мусять кланяться перед багатшими фермерами, чи компаніями, що мають фарми. Деякі фермери не можуть розв'язати того

питання, чому їхні продукти гишють, а вони ціле літо працюють коло них. Потішають себе, що то колись попоранять.

Не можна сказати, що всі фермери так собі пояснюють справу, бо вони хоч би західних фермерів, які розв'язують це питання при помочи робітничих організацій, а головню Ліги Фермерської Єдності і аводять боротьбу з визискувачами, як робітники по містах.

Тому нам, фермерам, треба єднатись з робітниками, а головню на сході, пояснювати спільно собі питання про визиск бідняцьких фермерів, толкувати, що за причина, що фермерські продукти так дешеві та чому робітники примушені шукати праці між фермерами. Заговорити про те, як ми повинні боротися за наші права й за життя.

Всі ці питання можна обговорювати спільно при помочи робітничо-фермерських організацій, які ідуть під проводом КПК, що бореться за інтереси бідняцьких фермерів і робітників.

Робітник.

УВАГА! РОБІТНИКИ Й РОБІТНИЦІ!

Товариші й Товаришкі!

Понище подаємо ряд мітингів, що на них буде промовляти т. Г. Кізема, який повернув з СРСР. Мітинги будуть відбуватися в такому порядку:

- ВЕЙН, АЛТА. — В суботу, 24 і в неділю, 25 жовтня.
- КЕЛГАРИ, АЛТА. — В понеділок, 26 жовтня.
- ЛЕТБРИДЖ, АЛТА. — У вівторок, 27 і в середу, 28 жовтня.
- КОЛГОРСТ, АЛТА. — В четвер, 29 і в п'ятницю, 30 жовтня.
- БЕЛВЮ, АЛТА. — В суботу, 31 жовтня і в неділю, 1 листопа.
- ГИЛКРЕСТ, АЛТА. — В понеділок, 2 і у вівторок, 3 листопа.
- КОЛМЕН, АЛТА. — в середу, 4, в четвер, 5 і в п'ятницю, 6 листопада.

- МІШЕЛ, Б. К. — В суботу, 7 і в неділю, 8 листопада.
- ФЕРНІ, Б. К. — В понеділок, 9 і у вівторок, 10 листопада.
- КРЕНБРУК, Б. К. — В середу, 11 і в четвер, 12 листопада.
- КІМБЕРЛІЙ, Б. К. — В п'ятницю, 13, в суботу, 14 і в неділю, 15 листопада.
- ВЕРНОН, Б. К. — В поєділок, 16 і у вівторок, 17 листопа.
- ВЕНКУВЕР, Б. К. — від 18 до 25 листопада.

Тов. Кізема, як делегат до Рад. Союзу і як організатор ТУРФДім і РЗТ, розкаже вам про положення в Радянському Союзі, де він перебував і відвідав багато фабрик, різні інституції, знайомився з сільськими колективними господарствами, приглядався соціалістичному будівництву. Також буде говорити про значіння ТУРФДім, РЗТ, Друзів Рад. Союзу і ВЮЛ. За місцем і часом салідь за оголошеннями на місцях. Приходіть на віче громади. Переказуйте своїм знайомим.

РАПОРТ ТОДОВИРНАЗУ

МИ ЗІРВАЛИ З НАШОЮ БАЙДУЖНІСТЮ І ВЗЯЛИСЯ ЗА ПРАЦЮ

Едмонтон, Алта. З двом 21 серпня відбулось загальне віче наших масових організацій, на якому промовляв тов. І. Сембай. Ми зірвали з нашою кількісною лінійністю та байдушністю до організації і взялися до активної праці у ТОДОВИРНАЗУ.

Політосвітний комітет, що істан створений в нашій відділі в цілі керування працею відділу, започаткував кампанію за збільшення членства. Кампанія відбулась можливо успішно, бо за 10 днів ми здобули 70 нових членів, так що наш відділ числить тепер всіх около 160 членів.

Вербування нових членів у нас відбувається далішим темпом і то в цей спосіб, що маємо 3 рази втиждень, це є в понеділок середі у п'ятницю кожного тижня мітинги для ново-вступачих членів, на яких покликани

до цього промовці говорять про цілі і завдання Товариства, поясняють статут цієї організації та дають лекції на тему теперішнього політичного та економічного положення в світі. Прикінці кожного такого мітингу відбуваються вписи нових членів до організації.

В часі 10 днєвної кампанії за членством ми устроїли рівнож пікік з призначенням доходу на політичних ваянів Західної України. Післяво \$20. Слід згадати, що около 75% наших членів виїхало з міста, шукаючи за роботою на жнивах. Та ми віримо, що за кілька тижнів вони повернуть назад і тоді поведемо працю в нашому відділі інтензивніше, чим до тепер.

Поде для розвитку організації в нас широке і хоч маємо успіхи, ми не вдоволяємось ще ними. Ю. Т., секретар.

Як і в Перезінець. Де-які з них, це бувші УСС, що брали участь у визвольних боях Західної України. Усі вони переповіли свої спогади з минулих воєн і кликали присутніх робітників ставати в лави ТОДОВИРНАЗУ та продовжати боротьбу визвольну проти клясового ворога, проти тих зрадників української буржуазії та офіцерів УГА, що й надалі намагаються нападати на Радянську Україну та поневоляти її, як поневоляли Західну Україну.

На заклики промовців вписалося до ТОДОВИРНАЗУ 25 членів.

ТОДОВИРНАЗУ-аук.

ПРАЦЮЄМО ПОВНИМ ТЕМПЛОМ
Престон, Онт.

Відділ ТОДОВИРНАЗУ заложено в тутешній місцевості 15 квітня. Тоді наш відділ числив 32 членів. Зараз є в нас 27 членів, що вплачують свої членські внески. Правда, не всі вони беруть активну участь в організації-освітній праці. На зборах переводить керрала реєстрацію членства, що відвідують збори. Збори ділові відбуваються щомісяця.

Керрала відділу екликувала масові віча, на них агітували за членством та висновували питання клясової боротьби. На вічах промовляли т.т. Кошурово та в. Так само треба нам усунути нечистіть в праці деяких членів ТОДОВИРНАЗУ. Не можа ж сидіти й нічого не робити, як навколо нас йде широким розгоном клясова боротьба. Робкор.

ГІВЕРЧИНА ОБЛІК НАШОЇ ПРАЦІ

Гемилтон, Онт. 6 місяців вже існує в нас відділ ТОДОВИРНАЗУ. За той час ми відбули 4 масові мітинги, придобали в нашій лаві 93 нових членів і членкинь. На політвоянів ми зібрали \$51.33. Значачити треба, що усе членство працювало за збірковий фондів на політвоянів Західної України.

В місцевій праці членство відділу ТОДОВИРНАЗУ співробітничало з відділом ТУРФДім. Ми працюємо по районним групам. Членство наше працювало й у літньому сезоні по районним гуртам. Ті районні гуртки придобали нам нових членів і членкинь 55, так що зараз відділ наш нараховує 166 членів. Деякі групи працюють жваво, коли б так по усіх групах працювали, ми давно вже мали б понад 200 членів в наших лавках.

Значно облекшують нам колпортажну працю районні групи. Усі часописи, що ми їх дістаємо в колпортажі, ми роздаємо по районам і вони розпорядують у своїх місцях. Не мож-

на промовчати того, що не всі члени приходять на свої збори, так само не всі члени керрала приходять на свої засідання. Завжди заслуговують вимірювання, що "не мають часу", хоч воно так не є. Так само треба нам усунути нечистіть в праці деяких членів ТОДОВИРНАЗУ. Не можа ж сидіти й нічого не робити, як навколо нас йде широким розгоном клясова боротьба. Робкор.

ЗОРГАНІЗУВАЛИ ВІДДІЛ ТОДОВИРНАЗУ
Вегревил, Алта.

Старанням відділу ТУРФДім відбувся в тутешній місцевості мітинг в справі зорганізування відділу ТОДОВИРНАЗУ. На мітингу було чимало робітників місцевих, були й ті робітники, що прибули сюди зі сходу в час жнив за роботою.

Збори відкрив тов. Соколов. Вічем промовили тов. Глоховський. Він у своїй промові висловив короткі цілі і завдання ТОДОВИРНАЗУ. Промовляв на тих зборах тов. Стрільчук з Вінніпегу. Після його заговорули ще товариші Яцк, Кін-

шонов на заробітці.

До цих "заробітків" додається ще чимраз більша нагінка за несплату податків, що зростають день-у-день. У стьганні цих податків уряд Пільсудського справді послідовний. Нещодавно в польській пресі огляди, коли життя у сучасній Польщі повне кричущих фактів, що як у крапelinи води відбивають стан країни.

"Кур'єр Львівський" 3 вересня поточною рукою подає, що Лодзь (центр текстильної промисловости Польщі) має 35,000 бездомних. Ночують вони по вокзалах, садах, приміських полях. Один з таких злидарів пристав у сусіди до собаки в будку. Знайшов у неї приязні і шасливий з того, що має де заховатись від дощу.

"Дзєнік Людови" з 15 вересня, повідомляє: У м. Шляхті, Староградського повіту, на будівлях залізничі до Глинні з'явився загін грабарів. Місцеві 90 безробітних оточили цей загін, випрагли коней, запрягли самі й почали возити ганьну, згодившись на лобу цінв. Хазяїн поміркувавши пристав на це. Возить тепер землю людьми.

Та як й не возити, коли заробітна плата у панській Польщі справді "відповідна".

"Громадський Голос" подає відомости про заробітків в панській Польщі. На тартку розсья про "кризу довір'я", то це насамперед стосується Польщі. Цьому не може запобігти Пільсудський, навіть, таким заходами, як арешт референтів

3 ЖОВТНЕВОЇ КАМΠΑЇНІ РЗТ

Вестон Сандборі, Онт. Кампанія за членством РЗТ починається. Про її успіх почувся ві звітів секретарів та робкорів. Багато робітників не стоять подалеки від масових робітничих організацій, не має їх і в РЗТ. Чимало з них виправдує свою неприналежність до РЗТ, що не будуть хворіти, почувують себе здоровими. Буває й таке толкування. Говорить дехто, що 10 років працював коло дуже небезпечної роботи й таки нічо йому не сталося та й тепер нічо не буде йому. Звичайно, такі поговірки є помилкові, бо сьогодні не один здоровий, завтра його звалить хвороба, чи трапиться якийсь каліцтво вчас праці.

Я пригадую собі, коли свого часу члени ТУРФДім обговорювали справу заложення РЗТ і навіть деякі передовіші були тієї думки, що такої організації запомогові не треба, моваля, вразі слабості когось можа зібрати допомогу на лісті і в такий спосіб допомогти хворому робітникові.

Та більшість в нас переготували за РЗТ-і став членом відділу РЗТ. Вісім років я не хворів і не брав жадної допомоги. Я був здоровий, платив свої членські вкладки. Бувало моя товаришка нерано давала того долара на вкладку, завжди говорила, яка користь з тієї організації тобі. Я часом принава П слушність, але вкладку моя товаришка книжечку і підраховувала, скільки то я вже заплатив до РЗТ вкладки.

Не хворів я аж до 1928 року. В той час мене завпала хвороба і я ще й сьогодні хворю на туберкульозу. Уже три роки лежу я в санаторії. РЗТ виплачує мені регулярно допомогу. Моя товаришка зараз багато задляче тим ініціаторам, робітникам, що дали початок Робітничому Запомоговому Товариству, яке дає велику поміч усім хворим і покаліченим робітникам та робітницям, що стоять в лавках цього товариства.

Мене зараз відвідують члени РЗТ в санаторії, приносять робітничу пресу й літературу. І я їм дуже вдячний за їхні відвідини. В тутешній санаторії є 11 українських робітників, що лежать тут вже довгі роки.

24 НОВИХ ЮНАКІВ ПРИДБАЛИ В ЛАВИ СЕКЦІЇ МОЛОДІ ТУРФДІМ В ТОРОНТО

Торонто, Онт. Зараз в провінції Онтеріо відбувається кампанія за новим членством до Секції Молоді ТУРФДім. Цю кампанію проголосив Провінційальний Секретаріат Секції Молоді ТУРФДім, який існує в Торонто, Онт.

Торонтонський відділ СМ в неділю, 11 жовтня, влаштував доклад по полудні, а вечором на концерті були промови про СМ і на заклик, щоб молодь ставала членами СМ, вписалося 24 нових членів і членкинь, а багато молоді обіцяли прийти на збори, коли порадяться зі своїми родичами.

Зараз не тільки старші робітники арозуміли, що вони повинні належати до робітничих організацій, але й молодь так само вступає до організації масово, бо бачить, що тільки в робіт-

ничій організації можна навчитись, як боротися за свої щоденні домагання і як обороняти інтереси робітничої класи.

Коли ж відділи Секції Молоді в інших місцевостях пінуть за прикладом торонтонського відділу, наша організація зросте членством більше, як навіть сам секретаріат цього сподівався. Секретаріат назначає кожному відділові квоту нового членства і відділи повинні не тільки постаратися виповнити свою квоту, але й переповнити, бо тільки тоді ми можемо доказати дітями, що наша організація робить поступ в своїй праці.

Тож до праці молоді товариші й товаришки, щоб в Онтеріо було не 500, але 1,000 членів в нашій організації.

І. Збараженко.

ФАРМЕРИ СТЕЙТУ АЙОВА ЗАХОПИЛИ ТЮРМУ І ЗВІЛЬНИЛИ СВОГО ТОВАРИША

НЮ ЛОНДОН, Айова, 13-го жовтня. — Американська капіталістична преса звідомає, що 500 незможних фермерів південно-східної частини стейту Айова влаштували бойовий похід на нову вязницю в Нью Лондон, розбили колодку й випустили на волю Роналда Гарта, 20-літнього фермера, якого арештували жовніри національної гвардії за те, що він крикнув: "Я є фермер, що бореться за свої права!"

Незможні фермери стейту Айова боряться проти пляннів великих компаній і державного апарату позбутися їх, як конкурентів в молочарській індустрії. За намовою великих молочарських компаній власті постановили перевісти туберкульозні проби над фермерськими коровами, щоби в такий спосіб вистратити корови незможних фермерів. Корові багатих молочарських компаній стріляти не будуть, бо власники цих компаній мають вплив на повітових ветеринарів.

Через довший час фермери боролися проти цього несправедливого плану туберкульозних пробів. Вчора відділ жовнірів національної гвардії, оз-

броений у машинній крісі і багнеті напав на громаду фармерів, що загордили дорогу ветеринарам на фарму МекКінона. Фермери відступили аж тоді, коли жовніри національної гвардії приложили до їх грудей багнети. Саме тоді арештувано Гарта. Двох інших арештованих фермерів відставлено до вязниці в Мавнт Плезент.

Громада фермерів, розбита міліцією на фармі МекКінона, влаштувала похід на Нью Лондон. До ньої прилучилися по дорозі фармери з інших околиць і спільними силами захопили та випустили з тюрми свого молодого товариша.

ЧИ ЦЕ В ЗВ'ЯЗКУ З НОВИМ РЕГУЛЯМНОМ.
Дня 14 вересня ц. р. прибули до Луцька з Рожища родичі політвоянів, що перебувають у Луцькій тюрмі. Коли приїхали під вязницю, то зараз їх забрали до слідчого уряду. Було задержаних щось 8 осіб. Усі пачки з харчами порізали на дефензивні на кавалочки, шукали щось, але нічого не знайшли. По якихсь часі звільнили арештованих, але з вязнями не дозволяли бачитися.

3 ПОЛЬСЬКО-ШЛЯХЕТСЬКОЇ КРАЇНИ РОБЛЯТЬ КАТОРЖНУ ТЮРМУ

На тлі нечуваної системи драконівських заходів проти пролетаріату, трудящих мас, що й застосовується по всіх капіталістичних країнах, Пільсудського Польща висувається на перше місце. Польська буржуазія з вірними своїми поплечниками — соціал — та націонал-фашистами стає справді передовим ударним загонем світового реакції проти пролетаріату, трудящих мас сучасної Польщі.

Від 1-го жовтня у фашистській Польщі здійснюється розпорядження міністерства юстиції, що ним скасовано різницю поміж політичними й карними в'язнями. Це захід, що на нього не насмілювався навіть царський уряд колишньої Росії, Саїдом за цим по цілій Польщі запроваджується польові суди. Це суди, що мають здійснювати кроваву розправу за кожен "злочин", що його легко підігнати до нового розуміння фашистським "правосуддям" того чи того факту. Цими двома розпорядками уряд Пільсудського намагається залакати, тероризувати маси, а водночас, цими заходами польський фашизм має на меті фізично винищити авангард пролетаріату, комуністичну партію Польщі, Західної України, Західної Білорусі. За відомостями ще 1928 року на картотеці пільсуд-

конюктурного інституту. Що це справді так, про це свідчить те, що за огляд конюктурі Пільсудський заарештував такого референта, а конюктурата оттого виглядає не краще, а гірше. Та не треба зайвого песимізму, складаючи конюктурні огляди, коли життя у сучасній Польщі повне кричущих фактів, що як у крапelinи води відбивають стан країни.

"Кур'єр Львівський" 3 вересня поточною рукою подає, що Лодзь (центр текстильної промисловости Польщі) має 35,000 бездомних. Ночують вони по вокзалах, садах, приміських полях. Один з таких злидарів пристав у сусіди до собаки в будку. Знайшов у неї приязні і шасливий з того, що має де заховатись від дощу.

"Дзєнік Людови" з 15 вересня, повідомляє: У м. Шляхті, Староградського повіту, на будівлях залізничі до Глинні з'явився загін грабарів. Місцеві 90 безробітних оточили цей загін, випрагли коней, запрягли самі й почали возити ганьну, згодившись на лобу цінв. Хазяїн поміркувавши пристав на це. Возить тепер землю людьми.

Та як й не возити, коли заробітна плата у панській Польщі справді "відповідна".

"Громадський Голос" подає відомости про заробітків в панській Польщі. На тартку розсья про "кризу довір'я", то це насамперед стосується Польщі. Цьому не може запобігти Пільсудський, навіть, таким заходами, як арешт референтів

Вчитавши в газетах, що безробітний Владарчик разом з дїтьми викинуто з помешкання, поклякав цього Владарчика до себе, напоїв горілкою і за 500 злотих нагороди попросив, щоб той убив його. На цьому, мовляв, заробить і моя і твоя жінка. Владарчик гроші взяв, але стріляти не захотів. Переляканий Зісер Зезігер пішов до поліції сам про це все розкавав, боючись, щоб Владарчик його не видав...

Але сотням тисяч бідарів нема де страхувати своє життя і вони в розпучі справді позбавляють себе життя. Столиця пільсудської Польщі — Варшава, це нині місто самогубців. Протягом серпня у Варшаві на ґрунті безробіття та голоду наклали на себе руки 116 чоловік. І то офіційно зареєстрованих.

Ці факти показують справді усю глибочину злиднів і здристання, що панують у царстві Пільсудського. Звичайна річ, коли безробіття, голод панує серед мільйонів, коли експлуатація робітничої класи, селянства переходить крайній межі, коли ці маси загаяються у прірву нечуваного здичавіння, то маси не можуть не чинити опору. Цілі ж бо класи не можуть позбавити себе життя, цілі класи не можуть шукати притулку по собачих будках, не можуть терпіти нечуваного знущання від пільсудчиків. І ми самі Лодзі місцевий крамар Зісер Зезігер збанкрутував, як вихід — виробив такий плян: застрахував себе по різних товариствах на 105,000 долларів

біржі праці, міські ратуші, громлять крамниці з харчовими продуктами. Організовані страйками ті, що ще працюють, обороняють свою злидненну зарплату від нових та нових захізхан на неї. Селяни вбивають ексекторів, бойкують податки, знову й знову беруться до такої гострої зброї боротьби проти поміщицької сваволі, як "червоний півень"; пускають з димов павські фільварки, куркульські худіно.

Единоного послідовного оборонця своїх прав маси бачуть у комуністичній партії. До неї горнуть, її підтримують, бачать, що комуністи в лавках організованої боротьби проти експлуатації, проти фашистської та соціал-фашистської машини. Колесо пільсудської машини рухає далі: труба цієї машини закручується чимраз більше, арешти, тюрми, розправи охоплюють цілі провінції, цілі краї. Від військового стану, оголошеного минулого року на землях Західної України, пільсудчина переходить до запровадження цього військового стану "пацифікації" по цілій Польщі. Каторжний режим поширено на цілу державу. Ціла держава повернулася на каторжну тюрму. Польові суди, розстріли, нечуване катування, — це тепер норма в панській каторжній державі.

Адже ці заходи кровавої пільсудчини зустрічають, так званий "опозиційні партії", зокрема, соціал-фашистська ППС, українські радикали уєдски та націонал-фашистські партії

жовніри національної гвардії, оз-

УНДО. Рік тому, коли їхніх коноводів порядком підвищених фашистської дисципліни деякого пільсудчина взяла до своєї тюрми ("Бересті"), вони були зчинили нечуваній лемент. Цього року і закон про скасування різниці поміж політичними й карними в'язнями і закон про польові суди зустріли вони більше ніж скромно, співчутливо. Усі вони переконані, що це їх не обходить і не обходить. Бо як може це їх обходити, коли вони — сами активні учасники запровадження цього каторжного режиму, коли ППС, уидисти, радикали, уєдски — такі самі тюремники в каторжній тюрмі Пільсудського, як і одверті пільсудчики, хіба, що балакучіші за відвертих пільсудчиків, хіба що підступніші, підлілі за них. У державі — каторжній тюрмі вони, — активна сила в придрушенні найменшого вияву революційної активності мас, найсумнініші помічники полковницького уряду.

Та кожна акція викликає відповідну контракцію. Ніяка сила в світі не може спинити розвитку пролетарської революції, ніяка сила не відірве польської, західно-української, західно-білоруської комуністичної партії від пролетарських мас. У мукх каторжного режиму ці маси виковують зброю, що від неї паде фашистська Польща, а під її уладками знайдуть собі відплату соціал та націонал-фашисти, — ця надійна підпора каторжного режиму пільсудчини, що нині шалє.

Ф. Т.

УВАГА! — ДРАМА М. ІРЧАНА! — УВАГА!

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ ГУРТОК ПРИ ВІДЛІЛІ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ

— відіграє —

В СУБОТУ, 24-ГО ЖОВТНЯ 1931 РОКУ

В УКР. РОБ. ДОМУ В ВІННІПЕГУ

драму на 3 дії М. Ірчана п.п.

БЕЗРОБІТНІ

Хто вже бачив п'єси М. Ірчана, той певно прийде побачити драму "Безробітні", в якій змальоване життя безробітних по усіх капіталістичних країнах в сьогоднішній час. Нуджа, голод і холод примушує робітників боротися проти свого ворога за кусень хліба, за що віддають своє життя в боротьбі, щоби тільки спасти себе і свою рідню від голодної смерті. Драма зворушюча! Хто прийде, той певно не пожалує.

ПОЧАТОК В 8.30 ГОДИНИ ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП ДЛЯ ДОРОСЛИХ 25 Ц. ДЛЯ ДІТЕЙ 10 ЦЕНТІВ

ДВА СВЯТОЧНІ ВЕЧЕРІ З НАГОДИ 4-ОЇ РІЧНИЦІ ОТВОРЕННЯ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ В ТОРОНТО, ОНТ.

ДРАМСПІВГУРТКОК ПРИ ВІДЛІЛІ ТУРФДІМ

— відіграє —

В СУБОТУ, 24-ГО ЖОВТНЯ 1931 РОКУ

драму на 5 дії п.п.

ЦИГАНКА АЗА

(ХАТА ЗА СЕЛОМ)

ПОЧАТОК В ГОДИНИ 8-ІЙ ВЕЧЕРОМ.

В НЕДІЛЮ, 25-ГО ЖОВТНЯ 1931 РОКУ

відбудеться

СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ

Програма концерту надзвичайно добірна. На ці два вечори запрошуємо всіх робітників і робітниць Торонта, Вест Торонта, Нью Торонта, Йорк Тавнішип, а також тих, кому можливо прибути на цих два вечери із поблизьких околиць від Торонта.

ПОЧАТОК КОНЦЕРТУ В ГОДИНИ 7-ІЙ ВЕЧЕРОМ.

УВАГА! — КЕНОРА, ОНТ.! — УВАГА!

Заходом всіх українських робітничих організацій, що гуртуються при Укр. Роб. Домі в Кенора, Онт.

— відбудеться —

В ЧЕТВЕР, ПЯТНИЦЮ Й СУБОТУ, 29, 30 І 31 ЖОВТНЯ

ТРИ-ДНЕВІЙ БАЗАР

З СЛІДУЮЧОЮ ПІДБРАНОЮ ПРОГРАМОЮ:

В ЧЕТВЕР, 29 ЖОВТНЯ, на започаткування базару відіграється гарне представлення робітничого змісту в одному акті п.п. "БУДКА".

В ПЯТНИЦЮ, 30 ЖОВТНЯ, базарком буде роздавати даром тикети при дерах, на котрі щасливий номер виграє одну з найкращих річей нашого збору.

В СУБОТУ, 31 ЖОВТНЯ, базар буде продовжатися при грі добірної музики. — Проситесь всіх трудящих взяти чисельну участь в згаданому базарі.

ПОЧАТОК В 8-ІЙ ГОДИНИ КОЖНОГО ВЕЧОРА.

УВАГА! ФОРТ ВІЛ'ЯМ І ОКОЛИЦЯ! УВАГА!

Оцим подаємо до відома всім робітникам і робітницям міста Форт Вільям і околиця, що

В ДНЯХ ВІД 21-ГО ДО 24-ГО ЖОВТНЯ

В УКР. РОБ. ДОМУ У ФОРТ ВІЛ'ЯМ

— відбудеться —

ВЕЛИКИЙ БАЗАР

Базар пічється в середу, 21 жовтня, виставленням одно-актвими п.п. "НОВЕ СВЯТО". Вступ за вільною колектою. 22-го і 23-го жовтня, ввечерами, відбудуться базар. В суботу, 24 жовтня, драмгурток відіграє одно-актівку, після чого буде продовження базару.

На закінчення базару в неділю, 25 жовтня відбудеться ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ.

Запрошується робітників Форт Вільям і околиць взяти масову участь в цім базарі. Цим ви допоможете робітничому рухові взагалі і заплачению частину доугу Укр. Роб. Дому зокрема.

ПОВІДОМЛЕННЯ

ВІННІПЕГ, МАН.

КУРС ПОЛІТИЧНОЇ ГРАМОТИ в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу починається цієї суботи, 24 жовтня. Навчання політраматки відбуватиметься кожної суботи в неділю від 9 години зранку. Хто бажає поглибити класове знання, хай зголоситься в суботу, до Укр. Роб. Дому.

ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ в користь базару Укр. Роб. Дому у Вінніпегу, відбудеться в четвер, 22-го жовтня, в год. 9-їй ввечером в шкільній залі УРД. Вступ на забаву за ризами на базар або колектою. Гривати добре музику. Члени й членкині всіх наших масових організацій повинні прийти. Комітет.

ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ, відбудеться в суботу, 24-го жовтня, в год. 8.30 ввечером в залі Польського Робітничого Дому у Вінніпегу. Запрошується всіх любителів танцю прийти. Вступ за вільними датками.

В неділю, 25-го жовтня, в год. 8.30 ввечером в залі Польського Робітничого Дому, відбудеться гарний КОНЦЕРТ. Вступ за вільною колектою. Заряд ПРТ.

ЗАСІДАННЯ базарового комітету укр. роб. масових організацій у Вінніпегу, відбудеться в четвер, 22-го жовтня, в год. 8-їй ввечером в Укр. Роб. Домі. Проситесь всіх членів прибути на час. Базарком.

ПРОГУЛКА до фарми РЗТ в Іст Килдонан, відбудеться в неділю, 25 жовтня, в год. 10.30 пополуудні в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу. Прогулку встроює старший північда Секції Молоді у Вінніпегу. Уск старша молодь повинна прийти. Принести з собою перекуси. Забарком.

ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

ВЕСЕЛИЙ ВЕЧЕРОК в користь базару в Іст Килдонан, Ман., відбудеться в суботу, 24-го жовтня, в год. 8.30 ввечером в Укр. Роб. Домі. Цього вечора відіграється дуже смішна комедія на одну дію п.п. "П НЕДУГА". По відігранню комедії буде продовжатися забаву з танцями. Приходьте, а весело проведемо вечер. Вступ за добровільними датками. Базарком.

СПЕЦІАЛЬНІ ЗБОРИ всего членства відділів ТУРФДІМ, Жінської, Роб. Запозомогового Т-ва й ТОДОВИРНАЗУ в Іст Килдонан, Ман., відбудуться в неділю, 25 жовтня, в 2-їй годині пополуудні в Укр. Роб. Домі. Обов'язком всіх членів прийти. Преском.

СЕЙНТ БОНІФЕЙС, МАН.

ПРЕДСТАВЛЕННЯ "Жонатий Мефистофель", відіграється в суботу, 24 жовтня, в 8-їй годині ввечером в Укр. Роб. Домі в Сейнт Боніфейс, Ман. "Жонатий Мефистофель" це дуже весела комедія в 3-ох актах. Приходьте чисельно. Намітьтеся до сходу. Вступ 25 і 10 центів. Комітет.

ЗБОРИ відділу ТОДОВИРНАЗУ в Сейнт Боніфейс, Ман., відбудуться в неділю, 25 жовтня, в годині 2.30 пополуудні в Укр. Роб. Домі. В неділю, 25 жовтня, в годині 8-їй ввечером в Укр. Роб. Домі в Сейнт Боніфейс, Ман., відбудеться Концерт-Мітинг, на якому виступить промовець. Також буде відчитана резолюція протесту проти арештування члена Північного КІК в Канаді й проти білого терору в Польщі. Приходьте чисельно.

БРЕНДОН П ОКОЛИЦЯ!

МАСОВИЙ МІТИНГ робітництва в Брендон, Ман., відбудеться в неділю, 25 жовтня, в 2-їй годині пополуудні в Укр. Роб. Домі. На цій мітингу промовитиметься завізир Робітничого Запозомогового Товариства і вкажуть на ті користі, які воно дає своему членству. На цій мітингу будуть прийняті нових членів з зазначенням вступу 25 ц. Просимо о масову участь! Заряд відділу РЗТ.

МОНТРЕАЛ, КВЕ.

Старанням пресового комітету несеєня допомоги революційні робітничий газеті в єврейській мові "Дер Камф", відбудеться в днях 29, 30 і 31 жовтня 1931 р. у великій Анекс Галі 224 Фермавіт вулиці

ВЕЛИКИЙ БАЗАР

Це перший і найбільший базар цього сезону. Найкращі річі будуть продаватися за найнижчі ціни. Добре й безплатна музика. Вступ на базар 10 центів. Базарком.

ПРОГРАМА НА МІСЯЦЬ ЖОВТЕНЬ В УРД У ВІННІПЕГУ

ЩО БУДЕ ВІДБУВАТИСЯ В МІСЯЦІ ЖОВТНІ В УРД У ВІННІПЕГУ

Ввечерами в 8.15 години будуть доповіді в Укр. Роб. Домі на такі теми: 23 жовтня, в п'ятницю, — "Міжнародні політичні дії в останньому тижні"; 26 жовтня, в понеділок, — "За масову дисципліну членства наших організацій"; 28 жовтня, в середу, — "Політичні партії в Канаді"; 30 жовтня, в п'ятницю, — "Міжнародні політичні дії за останній тиждень"; Освітком кланче усіх робітників і робітниць масово прибувати на доповіді й навчальні курси. Не витрачайте на марно часу, поглиблюйте своє знання, воно зараз дуже потрібне вам в класових боюх.

Освітком.

КАМІННІ МЛІНКИ ДО РОБЛЕННЯ ДЕРТІ

Машини німецького виробу ч. 10 з камінями до роблення дерті є зараз надзвичайно дешево. Знижена ціна на них в тільки \$22.50. (На них можна робити й разову муку з пшениці). Пишіть або заходьте до: CITY AUTO WRECKING CO. 783 MAIN STREET, WINNIPEG, MAN.

МАНІТОБСЬКІ ЛІБЕРАЛИ ПІДДЕРЖУЮТЬ ПЛАН БРЕКЕНА ПРО КОАЛІЦІЙНИЙ УРЯД

ВІННІПЕГ, МАН., 9 жовтня.

Др Мордок МекКей, провінціональний провідник ліберальної партії, заявив сьогодні, що манітобська ліберальна партія є готова дати всяку підтримку прем'єрові Брекену в його плані щодо сформування коаліційного уряду в Манітобі.

Група ліберальних послів в манітобським парламенті і члени провінціональної екекутивної ліберальної партії відбули свій мітинг у Вінніпегу і після нього заявили устами свого провідника МекКей, що пропозиція Брекена щодо коаліційного уряду, на основі заяви в Килдерней, є цілком правильна.

Ліберальний провідник сказав, що він перегорював з прем'єром Брекеном справу коаліційного уряду, який міг би успішно стрінути серйозне економічне положення в Манітобі і знайти з нього якийсь вихід, обговорив описав цю справу з своїми колегами і прийшов до переконання, що пропозиція Брекена є наскрізь добра. Тому його партія з цілого серця буде її підтримувати. Провідник консервативної партії в Манітобі, полковник

Ф. Дж. Тейлор, поки що не погоджується на коаліційний уряд. Він каже, що Брекен повинен насамперед розписати загальні вибори в Манітобі, а після, коли ні одна з партій не буде мати в парламенті абсолютної більшості, можна бунде говорити про коаліційний уряд. Тейлор каже, що на його думку не треба буде коаліційного уряду, бо консервативна партія в Манітобі дістане у виборах абсолютну більшість і потрпить сама керувати провінціональними справами. На випадок, коли б ні одна партія не дістала у виборах абсолютної більшості, можна бунде говорити про коаліційний уряд.

Заява консервативного провідника ясно показує, що він не є проти коаліційного уряду, але поки що хоче поспробувати свого щастя у виборах. Якщо його партія не владсть здобути в них абсолютну більшість, тоді він радо згодиться на коаліційний уряд, що буде об'єднанням всіх буржуазних партій для добра капіталістів, які намовили Брекена до цього плану.

НА ПРОДАЖ Віктор Артофоник. Контуван \$125.00. Тепер даю за \$20. 555 JARVIS AVE. WINNIPEG, MAN.

УВАГА! СЕЙНТ БОНІФЕЙС, МАН. УВАГА!

СТАРАННЯМ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ В СЕЙНТ БОНІФЕЙС, МАН., відбудеться В ЧЕТВЕР, ПЯТНИЦЮ Й СУБОТУ, 29, 30 І 31 ЖОВТНЯ В УКР. РОБ. ДОМІ В СЕЙНТ БОНІФЕЙС

ВЕЛИКИЙ БАЗАР

Базарком придбав багато гарних і корисних річей, яких можна буде набути дешево.

В СУБОТУ, 31-ГО ЖОВТНЯ, відбудеться ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ за вступом. Набувайте тикети заздалегідь.

УВАГА! — ПОЙНТ ДОГЛЕС — ВІННІПЕГ!

Старанням Української Робітничої Діточої Школи в Пойнт Доглес відбудеться

В ЧЕТВЕР, ПЯТНИЦЮ Й СУБОТУ, 29, 30 І 31 ЖОВТНЯ

ТРИ-ДНЕВІЙ БАЗАР

Проситесь всіх робітників і робітниць прибути громадно на цей цікавий базар, на якому матимете нагоду дешево набути багато гарних та корисних річей, яких базаровий комітет придбав.

ПОЧАТОК В 7-ІЙ ГОДИНИ КОЖНОГО ВЕЧЕРА.

ПЕРШИЙ БАЗАР "ВОРКЕРА" В КЕЛГАРИ!

Оцим повідомляємо всіх робітників і робітниць міста Келгари, Алта. й околиці, що старанням всіх наших масових організацій, які гуртуються при Укр. Роб. Домі

— відбудеться —

В ПЯТНИЦЮ І СУБОТУ, 30 І 31 ЖОВТНЯ

В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

БАЗАР "ВОРКЕРА"

Кличемо всіх місцевих і дооколичних робітників й робітниць прибути на цей базар, на якому можна буде набути багато дешевих річей, які придбав базарком. На базарі буде пригравати добра музика й будуть смачні перекуси.

ВСТУП: 25 ЦЕНТІВ НА ОБИДВА ВЕЧЕРІ.

УВАГА! ЕДМОНТОН І ОКОЛИЦЯ! УВАГА!

Оцим подаємо до відома всім робітникам і робітницям міста Едмонтону й околиці, що

В ДНЯХ 20 - 21 - 22 - 23 І 24 ЖОВТНЯ

— відбудеться —

В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ ПІД Ч. 10628 — 96 ВУЛ.

ВЕЛИКИЙ БАЗАР

Проситесь всіх робітників і робітниць прибути на цей базар якнайчисленніше. На цьому базарі ви зможете набути багато гарних річей по низькій ціні, які придбано для Вас базаркомом.

Базарком.

Др. В. ЧАСНИЙ

ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (М.Д., С.М., Л.М.С.С.)
з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Боніфейс.
417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG — PHONE 55 806
(На місці з-ра Гербабека.)
Урядує також ввечерами.

ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА!

Старанням Індустриальної Юній Голкових Робітників у Вінніпегу, відбудеться в суботу, 24 жовтня, в год. 8-їй ввечером, ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА в Либерті Темпла, ріг вулиць Причард і Салтер. На цю забаву запрошується всіх вінніпегських робітників і робітниць, які мають охоту забавитися в товариський спосіб і допомогти юній й далі організувати неорганізованих робітників кравецької індустрії.

Вступ на забаву 25 п.
Комітет ІОУГ у Вінніпегу.

ДОКТОР Й. МЕГАС

ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР
Найновіша екс-рей машина. Найновіші електричні машини до безопераційного лічення. Лічить венеричні недуги.
101644 — 101 STREET
Room 201 Kitchener Block
Phone 4645 EDMONTON, ALTA.

ДР. Н. ЛАНДІС

ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР
Екс-рей машина. Електричні машини до лічення венеричних недуг. Спеціаліст по венеричним недугам.
387 DUNDAS ST. W. TORONTO
Phone: TRINITY 7248

УКРАЇНЦЕ ДР. Ю. ДРАГАН

М.Д., С.М., Л.М.С.С.
Лікар, Акушер і Оператор
Член Домініанської Ради Лі-арів
203 CANADA BUILDING
SASKATOON, SASK.
(Коли сьєваської шташ)

ДР. ІВАН ОРОБНО

ЛІКАР І ХІРУРГ
ЕКС-РЕЙ ДІАБОРАТІЯ
207 MOSER RYDER Bldg.,
101st Street, Edmonton, Alta.

ДР. С. ДЖ. ГЕРБЕРТ

ХІРУРГ-ОПЕРАТОР
Урядує від 2 до 5 год пополуудні
Телефон до офісу: 22 633
Телефон до дому: 202 461
412 BOYD BLDG., WINNIPEG

ПОТРІБНО УЧИТЕЛЯ ДО УКР. РОБІТНИЧОЇ ДІТОЧОЇ ШКОЛИ.

Потрібно доброго учителя-диригента до діточої школи при Українській Робітничій Домі. Учтель мусить розуміти добре провадити діточої школу в українській мові, а також мусить знати провадити хор і мандолинову оркестру. По більшій інформації просимо зголошуватися до ЦВК ТУРФДІМ. Зголошувачий мусить подати свої кваліфікації, де вчився передом, чи належить до робітничих організацій, чи читає нашу пресу та чи жонатий чи самітний. Зголошуватися на адресу: UKRAINIAN LABOR-FARMER TEMPLE ASSOCIATION, COR. PRITCHARD AND MCGREGOR STS. WINNIPEG, MAN.

УКРАЇНСЬКИЙ СКЛАД ЛІКІВ I. LAZECZKO 884 MANITIBA AVE., WINNIPEG, MAN.

WINNIPEG AUTO-SPRINGS REPAIR

Ми робимо нові спрінги й наново вставляємо старі для всякого виробу авті чи троків. Робимо також понад вагові спрінги й бомперс та вставляємо їх на авті й трокі. Зайдіть до нас своєр карою. Ми її зексамінуємо за дармо. Маємо 21 років практики. Ми певні, що ви будете задоволені з нашою роботою.

M. BODNARZUK 144 S. FORT STREET (CORNER YORK) Phone 22 667. WINNIPEG, MAN.

ПОШУКУЮ МАРІ ГАСЕНСЬКОЇ в старій країні. Вона перешлася до цього часу з своїм чоловіком й іншими знайомими в Канаді. Хто знає її адресу, прошу мене повідомити на поштову адресу: MARIAN GAYEWSKI 11281 Box 802 Timmins, Ont.

УКРАЇНСЬКА РОБІТНИЧА МАСАРНЯ І БУЧЕРНЯ В ЕДМОНТОНІ.

Виробляємо всякі старокравецькі м'ясні вироби, як ковбаси, сальсони і т. п., маємо різного роду свіже м'ясо на складі і гресері. Продаємо по уміркованих цінах. Замовлення виснаємо за голику або на С.О.Д. Пишіть або заходьте на адресу: WESTERN MEAT MARKET 10265-96th St., Edmonton, Alta. Phone 21 781

За точну і скору службу ручать Ф. Татчин і Й. Комарницький

УВАГА! САСКАТУН Й ОКОЛИЦЯ! УВАГА!

Подається до відома робітникам і робітницям міста Саскатуну й дооколичним фермерам, що старанням всіх наших масових організацій, які гуртуються при Українським Робітничим Домі п.ч. 330 Avenue G, South

— відбудатиметься —

ПРОТЯГОМ ДВОХ ТИЖНІВ, ВІД 19 ДО 31 ЖОВТНЯ

ВЕЛИКИЙ БАЗАР

Приходять всі громадно на цей цікавий БАЗАР, на якому матимете нагоду виграти багато гарних та корисних річей, яких базаровий комітет придбав.

Для любителів музики і танців приграватиме славна оркестра родини Говардс. Щоби голодним не танцювати, то товаришки приготуйте собі на кожний вечер смачну і гарячу вечеру.

Отже приходять всі громадно на цей БАЗАР. Ввечера починатиметься о годині 6-їй кожного вечера, а отворення БАЗАРУ о годині 8.30. За вдоволення ручать БАЗАРКОМ.

НЕ ЗАБУВАЙТЕ

ЗА СВОЮ ВЛАСНУ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКУ КООПЕРАТИВНУ МОЛОЧАРНЮ У ВІННІПЕГУ.

Робітничо-Фармерська Кооперативна Молочарня доставляє свіже, пастеризоване МОЛОКО, СМЕТАНУ та інші набли.

Кооперативна Молочарня дала спромугу робітникам і робітницям міста Вінніпегу діставати молоко, сметану та інші набли в цій порі року танше, чим коли перед тим, а до того багато ліпшої якості, як інші.

Піддержуйте КООПЕРАТИВНУ МОЛОЧАРНЮ. Дайте її спромугу служити вашим інтересам.

Якщо купуєте набли в sklepi, так домагайтеся КООПЕРАТИВНИХ продуктів.

THE WORKERS AND FARMERS CO-OPERATIVE ASS'N, LTD. 610 DUFFERIN AVE., Cor McGregor PHONE 56 926